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GÎNDIRE Șl ACȚIUNE REVOLUȚIONARĂ ÎN AGRICULTURĂ

„SĂ I REÎNTOARCEM in feirajeee clasice, dar
SĂ LE FOLOSIM AȘA CUM NE RECOMANDĂ ȘÎIINIA“

Cuvintarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la Consfătuirea de lucru de la Comitetul Central al 
partidului, de o deosebită importantă pentru dezvol
tarea agriculturii in anii care urinează, a zootehniei 
iu special, prin conținutul ci profund științific și 
prin orientările pe care le eșalonează în perpectlvă 
a stirnlt un deosebit interes in rindul tuturor lucră

torilor din agricultură. Acestora le revine importanta 
misiune de a materializa programele stabilite in ve
derea realizării saltuiui calitativ conținut in insuși 
conceptul de „nouă revoluție in agricultură", stator
nicit in documentele celui de-al XII-lea Congres al 
partidului. Fiindcă in cuvintarea sa secretarul gene
ral al partidului a insistat pe bună dreptate asupra

instituirii și aplicării unui sistem de furajare știin
țific fundamentat ținind cont și de condițiile concrete 
din țara noastră, de tradițiile acumulate de-a lungul 
timpului in creșterea animalelor, am solicitat on in
terviu pe această temă tovarășului prof. univ. dr. 
Marin Miloș, șeful catedrei de zootehnie și alimen
tație din cadrul Institutului Agronomic Timișoara.

Vibrant omagiu, cele mai alese sentimente de stimă 
și prețuire, pentru prodigioasa activitate 
de înflăcărat patriot și revoluționar a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pusă în slujba propășirii patriei 

spre noi culmi de progres și civilizație
Mesaje și telegrame de felicitare 

adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

(ÎN PAGINA A 3-A)

ACȚIUNI 
UTECISTE 

ÎN SPRIJINUL 
PRODUCȚIEI

Tineri din toate județele țării 
participă, in aceste zile, cu cla
nul caracteristic virslei, la indc- 
plinirca și depășirea sarcinilor
de producție ale unităților în
cadrul cărora își desfășoară ac-
tivitntea.

Peste 3 0(10 de uteciști din

— Trebuie să recunoaștem 
că in ultimii ani, in fapt, noi 
am cam neglijat zootehnia. 
Mă gindesc. desigur, in pri
mul rînd. că in acest sector au 
rămas tot mai puțini oameni 
despre care să se poate spune 
că sînt pasionați de creșterea 
animalelor. De aceea îmi per
mit să remarc accentul deose
bit pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu l-a pus pe faptul că 
trebuie să-1 privim pe lucrăto
rul din ferma zootehnică ca pe 
un meseriaș cu înaltă califi
care. bine informat în specia
litatea sa. Ca dascăl, o aseme
nea apreciere imi încarcă ini
ma de bucurie. In zootehnie, 
mai mult ca oriunde în agri
cultură, munca este identică 
din toate punctele de vedere 
cu cea din industriile cu foc 
continuu. Este foarte bine că 
pentru a cîștiga astfel de oa
meni se prevede asigurarea 
unei retribuții și a unei pensii

apropiate de cele din zooteh
nia de stat. In ceea ce privește 
cunoștințele profesionale ale 
celor care lucrează în zooteh
nie consider că ele trebuie 
să permită soluționarea pro

Un copil vede intr-un animal 
mai intii o jucărie și abia după 
aceea o necesitate vitală exis
tenței sale. Și unde să fie în
deplinită această condiție dacă 
nu la sat ? Dacă aceste cerințe

— Se poartă aprinse discu
ții in legătură cu furajarea a- 
nimalelor.

— Intr-adevăr, cred că apa
riția unor opinii divergente 
este o consecință a pierderii

Specialiștii comentează: o cifră, o noțiune, o idee
Convorbire cu prof. univ. dr. MARIN MILOȘ,

șeful catedrei de zootehnie și alimentație, Institutul Agronomic Timișoara

blemelor complexe, de mare 
importanță cu care se con
fruntă acest sector de activita
te, organizat după principiile 
științei celei mai avansate.

— Ce ne puteți spune despre 
răspunderea specialiștilor ?

— în rindul acestora ar tre
bui să figureze numai oameni 
cu dragoste pentru animale, 
iar acest sentiment se cultivă 
încă din primii ani de viață.

sint satisfăcute, este sigur că 
va ști ce are de făcut după 
aceea. Dar, ar fi interesant de 
știut cîți din actualii președinți 
și specialiști din C.A.P., ca să 
mă refer numai la această ca
tegorie, mulți cu rezultate deo
sebite, și-au orientat copiii 
către învățămîntul agricol ! 
Pentru orientarea copiilor că
tre meseriile satului se face 
foarte puțin.

contactului cu tradițiile zoo
tehniei românești. Să ne aple
căm mai mult asupra lor, este 
indcmnul sectetarului general 
al partidului, și, pe bună drep
tate, ținind cont, de bună sea
mă, și de rezultatele obținute 
în cercetarea științifică. îna
inte de a stărui asupra acestui 
aspect aș dori să reamintesc 
că sporirea constantă a pro
ducțiilor la hectar a însemnat

și o creștere corespunzătoare a 
consumului energetic. S-a a- 
juns pină acolo incit consumul 
de energie, exprimat în calo
rii, să depășească pină la de 10 
ori caloriile conținute de pro
dusul alimentar realizat. Tre
buie să fim realiști pină unde 
ne putem intinde. Porumbul 
este o cultură energo-inten- 
sivă. în România porcii s-au 
crescut întotdeauna nu numai 
cu porumb. Să ne reîntoarcem 
deci la ^furajele de odinioară, 
dar să învățăm să le folosim 
așa cum ne recomandă știința. 
Pe baza recomandărilor ex
puse in cuvintare so poate 
prezenta rația furajeră utili
zabilă zilnic pentru porci : 2,6 
kilograme substanță uscată — 
corespunzătoare a 3 unități 
nutritive și a 210 grame pro-

« ION DANCEA
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principalele unități industriale 
din județul Botoșani au realizat 
suplimentar, printre altele, 
montarea a peste 20 de utilaje 
in noile hale de producție, au 
produs, peste plan, 15 tone piese 
de schimb și 7. tone de melană.

Numeroși tineri din unitățile 
miniere și de utilaj minier din 
localitățile județului Hunedoara 
au luat parte la acțiunile de re
introducere în circuitul produc
tiv a unor utilaje uzate. Astfel 
au fost recondiționate 25 perfo
ratoare de mină, 45 coloane 
telescopice, 50 vagoneți de mină 
și 100 ea puri detașabile pentru 
sfredele de mină.

In cadrul inițiativei „Din pie
se vechi, piese recondiționate", 
peste 2 000 de tineri din sche
lele petroliere ale județului Pra
hova au participat la lucrări de 
recondiționat scule și dispoziti
ve specifice extracției petrolie
re in valoare totală de 110 000 
lei.

Sub deviza „Recuperare, re- 
condiționare, refolosire", peste 
1 500 de tineri buzoieni de la 
întreprinderile de prelucrare a 
maselor plastice și de timplă- 
ric metalică, de la cooperativa 
„Sporul", au redat, printre al
tele, circuitului economic 1500 
kg polietilenă, 80 tone fier vechi 
și 3 tone deșeuri textile.

La întreprinderea .,ELectroaparataj" București, tehnica de cal-ul 
constituie unul din cele mal importante compartimente ale 

producției
Foto : V. TANASOF

0 nouă lege a muncii și bunăstării 
lucrătorilor ogoarelor

Azi despre : RELAȚIA PRODUCȚIE - VENITURI

Raporturi echitabile in schimbul 
economic dintre oraș și sat

— Cu cit dai, maică, laptele ? - Cu cit mi-l dă 
și mie vaca! Dar să nu uităm o vorbă din popor: 
„PENTRU CA VACA SĂ UMPLE ȘIȘTARUL, 

TREBUIE SĂ FIE HARNIC GOSPODARUL"
în pagina a 2-a

PRACTICA ÎNTRE TEORIE ȘI PRACTICĂ

Cînd „totul merge strună" devine 
unicul criteriu de apreciere

LA WJ TINĂR 
ANOTIMP

Noi construcții de locuințe in Rm. Vilcea Foto : GH. CUCU

Liceul industrial „Optica Română" se află in imediata 
apropiere a întreprinderii coordonatoare. Dacă ar fi să se 
facă un clasament al liceelor, el s-ar afla undeva pc la mij
loc. In ce privește procentul de promovabilitate, există aici 
clase care ating 85 la sută, dar și clase care abia izbutesc să 
realizeze un biet 27 la sută. Nici cele 27 995 absențe nemoti
vate din anul școlar trecut nu sint dc natură să însemne un 
pas inainte spre fruntea clasamentului. Cu atit mai mult, cu 
cit, in primul trimestru al anului școlar în curs, au fost În
registrate deja alte 4 424 absențe nemotivate. Ei da, în ceea 
ce privește învățătura și disciplina ar mai exista puncte per
fectibile, pe ici, pe colo.... prin părțile esențiale. Dat fiind insă 
profitul industrial al liceului, pregătirea profesională trebuie 
să se situeze și ea printre primele criterii de apreciere a 
muncii de aici. Atnnri pentru realizarea unei practici efi
ciente există: uzina de alături, precum și atelierele școală eit 
se poate de bine dotate. Există și un plan prodigios, valorind, 
numai în trimestrul care a inceput, 1600 000 lei. Întrebarea 
care se pune insă de ta sine este: cum sc traduce planul în 
cunoștințele prevăzute de programă?

CINE ALEARGĂ DUPĂ 
CINCI MESERII...

Dacă ar fi să judecăm nu
mai după cifre, după nume- 
■oasele contracte Încheiate cu 
diverse întreprinderi, din țară 
sau după numărul de repere 
care se execută in ateliere, am 
putea spune că practica mer
ge bine. Dar nu este chiar așa. 
Pentru a lămuri problema 
practicii, trebuie să analizăm 
intri modul in care elevii de
prind în școală tehnologiile. 
..După cum se știe, ne spune 
ing. Mihai Chitic, profesor de 
tehnologie și îndrumător U.T.C.. 
no! «intern profilați pc meca
nică lină, avînd și clase de 
prelucrători prin așchiere. Con

form manualului, elevii trebuie 
să învețe insă în total 5 (cinci!) 
meserii: lăcătuș, prelucrător 
prin așchiere, tumător-forma- 
tor, forjor, tratamenti.st. Si
gur, policalificarea este o con
cepție generoasă, numai că, 
parcurgind — inevitabil — în 
fugă atitea materii, elevii nu 
râmin cu mare lucru. Și a- 
poi, nici nu avem condiții pen
tru lucrări de turnătorie sau 
forjare. Cred că ar fi suficient 
dacă elevii ar învăța 2. maxi
mum 3 meserii. Pentru asta ar 
fi necesar ca la elaborarea 
manualelor de specialitate să 
se țină cont de specificul li
ceelor cărora se adresează. în 
ceea ce privește metodologia 
predării tehnologiilor, ar mai

fi și aici puncte perfectibile. 
Eu predau in clasă, de pildă, 
prelucrarea prin așchiere, iar 
in ateliere se fac, conform pro
gramei, operații de lăcătușe- 
rie! Ar fi de dorit ca tehno
logiile să se predea direct in 
atelier, maistrul-instructor de
venind un asistent al profeso
rului. Asa s-ar putea alătura 
în mod eficient teoria cu prac
tica. Fără a mai vorbi de 
eco-nomia dc timp !“

Revenind la planul de pro
ducție, să recunoaștem deschis 
că reperele n-au nici pe de
parte complexitatea cerută dc 
programă. Dar maistrul orga
nizator de producție, mi se spu
ne. trebuie să ia orice piesă, 
așa cum e. altfel rămine pla
nul neîndeplinit. Pentru clase
le a IX-a și a X-a, planul in
clude numai lucrări de strun- 
gărie. in timp ce cursul de 
tehnologie merge înainte. S-au 
introdus în plan și vreo 10 că
nite de ulei pentru uns mași- 
niie-unelte, (produse care ne
cesită și operații de sudare, 
îndoire, tăiere), dar, dată fiind 
cantitatea, s-a ajuns din nou 
la un punct mort. Cit despre 
lucrările de precizie maximă, 
care ar trebui să fie speciali
tatea elevilor liceului, ce să 
mai vorbim! întreprinderea nu

GABRIELA HUREZEAN

(Continuare in pag. a Il-a)

ECONOMISIREA ENERGIEI ELECTRICE
Funcționarea in condiții nor

male a sistemului energetic na
țional, a tuturor unităților pro
ducătoare de energie electrică 
presupune în primul rînd men
ținerea unui echilibru între pro
ducție șf consum. Acum, insă, 
pe întreaga durată a anotimpu
lui friguros consumurile sînt 
mult mal ridicate față de media 
anului, in timp ce activitatea de 
extracție a cărbunelui — și in 
general activitatea de producere 
a energiei — este îngreunată. 
Tot datorită greutăților înlimpi- 
nate în sectorul extractiv, de 
multe ori, presiunea din conduc
tele de alimentare cu gaze sca
de, fapt care determină funcțio
narea sub capacitate a termo
centralelor. Pe de altă parte, 
atit datorită secetei prelungite, 
înregistrate în anul trecut, cit și 
din cauza lipsei de precipitații, 
în anotimpul în care ne aflăm, 
nivelul lacurilor de acumulare 
este scăzut. Se înțelege, in aces
te condiții producția de energic 
a hidrocentralelor este diminua
tă și nu poate completa necesa
rul în intervalele de virf, cînd 
sistemul este suprasolicitat și 
cînd fiecare kilowat-oră se 
produce cu eforturi mai mari 
decit în restul zilei.

Cum se poate menține, atunci, 
echilibrul între producția de 
energie electrică și consum, cînd.

arătam, pe de o parte, o serie 
de termocentrale și hidrocen
trale au realizări, in această pe
rioadă, sub nivelul planificat, iar 
pe de alta, necesitățile in secto
rul industrial și in cel casnic sau 
de altă natură cresc in medie cu 
5 la sută în acest anotimp ? Se 
înțelege, numai printr-o cit mai 
judicioasă folosire a tuturor re
surselor, .a cantității de energie 
repartizată unităților economice 
sau consumului casnic, prin ba- 
rarea căilor pe care isi mai face 
loc risipa, prin eliminarea tu
turor consumurilor neecono- 
micoasc. Acționind în acest spi
rit, reducind consumurile speci
fice, acolo unde este posibil și 
sint. cum se va vedea, nenumă
rate rezerve in acest sens, vom 
contribui, pe de o parte, la asi
gurarea necesarului de energie 
pentru principalii consumatori 
ai economiei și, totodată, la di
minuarea întreruperilor în ali
mentarea cu curent electric. în
treruperi pe care le-am con
statat fiecare dintre noi în ulti
ma vreme și care sint cauzate 
tocmai de neajunsurile sublinia
te mai sus.

La nivelul ministerelor și cen
tralelor, al altor organisme au 
fost întreprinse, dealtfel, ample 
acțiuni in direcția reducerii con
sumurilor, instaurării unui mai 
deplin climat de ordine și dis

ciplină atit in activitatea pro
ducătorilor cit și la consumatori. 
Așa cum ne spunea tovarășul 
Dimitrie Petrescu, inspector 
principal de specialitate in ca
drul Direcției tehnice a Minis
terului Energiei Electrice, in pri
mul rind se are in vedere redu
cerea consumurilor in orele cu 
virf de sarcină. Pentru aceasta 
au fost prevăzute măsuri de li
mitare a consumului in unele 
sectoare prin organizarea activi
tății in alte ore decit cele 
cuprinse în perioada dc supra
solicitare. Dar nu numai intre 
anumite intervale ale zilei tre
buie economisită energia ci pe 
întreaga durată a celor 24 de 
orc. Și fiecare cetățean, fiecare 
tinăr are datoria să manifeste 
chibzuință și răspundere in uti
lizarea energiei electrice, fie in 
scopuri casnice, fie in scopul 
producției. Dincolo de măsu
rile privind modificarea pro
gramului de lucru al unor 
instituții și sedii administrative, 
al institutelor de proiectare și 
cercetare, dincolo de referirile 
care privesc circulația unor mij
loace de transport in comun, 
intre anumite ore, abOnații 
casnici nu trebuie să utilizeze 
in timpul orelor cu virf de 
sarcină motoare electrice cu pu
teri mai mari de 1 kW, reșouri 
și radiatoare, boilere. în unită

țile comerciale orarul de func
ționare va fi adaptat, urmărin- 
du-se folosirea la maximum a 
luminei zilei. Este, de asemenea, 
interzisă iluminarea cu lămpi 
electrice a curților pe timpul 
nopții.

Cu maximă răspundere tre
buie acționat însă in sectorul 
industrial. Nu numai pentru.că 
acest sector deține ponderea 
consumului ci mai ales pentru 
că intr-o serie de întreprinderi 
se Înregistrează mari depășiri 
ale cotelor repartizate. După 
numai 20 de zile, in luna ianua
rie, la Combinatul petrochimic 
Pitești consurpurile planificate 
au fost depășite cu 972 000 kWh. 
Mari depășiri se înregistrează la 
Combinatul chimic Slobozia, 
1 734 000 kWh. Combinatul de 
lianți și azbociment Medgidia, 
1 351 000 kWh, Combinatul de 
celuloză și hirtie Drobeta-Turnu 
Severin, 4 089 000 kWh. între
prinderea de gospodărire comu
nală și locativă Constanța, 
900 000 kWh. în municipiul 
București s-a depășit, pe aceeași 
perioadă, consumul repartizat 
pentru iluminat și sectorul 
casnic cu 2 000 000 kWh. iar în 
județele Iași, Suceava, Timiș, 
Vaslui depășirile sînt cuprinse 
între 200 000 și 600 000 kWh. 
Totodată, multe unități care au 
centralp proprii de producere a

energici electrice nu și-au înde
plinit sarcinile in prima jumă
tate a lunii ianuarie, întreprin
derile’ din Ministerul Agricultu
rii și Industriei Alimentare in- 
registrind restanțe ce însumează 
2,2 milioane kWh, cele din Mi
nisterul Industriei Chimice, 
14 400 000 kWh iar cele din Mi
nisterul Economiei Forestiere și 
Materialelor de Construcții, 1,2 
milioane kWh.

Se înțelege că de modul in 
care fiecare la locul nostru de 
muncă acționăm in direcția eco
nomisirii energiei electrice, in 
unitățile producătoare pentru 
funcționarea la capacitate și cu 
consumuri reduse ale instalațiilor, 
de modul in care ne preocupăm, 
cei din sectorul extractiv pentru 
sporirea producției de cărbune 
și gaze, in ultimă instanță de 
modul in care toți cetățenii pa
triei, toți tinerii țării înțelegem 
să utilizăm judicios energia și să 
sporim producția, depinde buna 
aprovizionare cu energic electri
că a uzinelor și fabricilor, a sa
telor, a locuințelor personale. 
Să facem deci toți din această 
importantă acțiune o preocupare 
a activității zilnice, un obiectiv 
al creativității tehnice, al tutu
ror inițiativelor tinerilor.

NICOLAE MILITARII

—TINERI SI TINERE !—
Economisirea energiei electrice 

constituie pentru fiecare dintre 
noi o inaltă îndatorire patriotică. 

Să facem deci totul, fiecare la 
locul nostru de muncă, in gos
podăria proprie pentru reducerea 
consumurilor specifice de energie 
electrică ți folosirea acesteia cu 
maximă chibzuință. Economisind 
energia electrică asigurăm noi 
resurse necesare creșterii pro
ducției, sporirii avufiei nafionale 
ți ridicării bunăstării proprii!

A fabrica 
o pagină 
de hirtie

Ștefan cel Mare se scoală 
in fiecare dimineață, isi în
cinge sabia la briu. ascultă 
trilurile fluierului ciobănesc 
și sunetul buciumului si re
capitulează pe scurt bogăția 
pădurilor bueovinenc. oe care 
le-a numit letopisețe. Din ce
tatea de scaun a Sucevei, ne 
invată să iubim lemnul, ră
bojul cel mai de preț al tre
cerii noastre prin timp.

Așadar : Ștefan cel Mare, 
aidoma oricărui domnilor 
luminat, a mizat întotdeauna 
pe viitor. Pe riinsu! I-au in
teresat varietatea si esența 
acestuia, altfel nu ne-am pu
tea explica atitea autografe 
săpate in tablourile votive 
ale mănăstirilor sau in scoar
ța copacilor.

Cine ar fi putut crede că la 
cîttva pași de locul de unde 
voievodul isi apăra hotarele 
de vestit ii semănători de 
furtună, se înaltă astăzi Com
binatul de celuloză si hirtie 
Suceava.

„A fabrica n pagină de 
hirtie este un proces aproa
pe tot atit de greu ca si cum 
a-i scri-o", ne spune poetul 
și inginerul Constantin Seve
rin. Și in continuare : „să 
comprimi timpul coparilor. să 
aduni toate așchiile care nu 
sar departe de trunchi si să 
le tran .formi în celuloză, 
(urnind o întreagă cascadă la 
o temperatură de 150—1C0 de 
grade C, să macini cercurile si 
liniștea pădurilor, transl'or- 
miitdu-le în imprevizibile or
namente stilistice. înseamnă 
să-li ceri iertare brazilor tâ- 
iați. Lemnul no leagănă, lem
nul ne invelește. lemnul dă 
măsura a ceea c? sintem”.

„Pasiunea tuturor dc alei 
este să viseze un singur nm, 
dar adevărat", ne comunică 
inginerul Paul Gavrilescu. 
„Ca șef al secției MH 2. vă 
fac cunoștință cu acest calcu
lator de proces, cei mai rapid 
computer din țară. Ei bine, ci 
este adaptat la o mașină 
mai veche. Cum am reușit, e 
simplu : gindind. Programin- 
du-I am obtinut două lucruri 
la fel de simple : ridicarea 
indicilor de calitate a birlici 
și reducerea consumului spe
cific".

Desenăm proiecte nease
muit de îndrăznețe, scriem 
scrisori către iubită, scriem 
poezie, scriem istorie, toate 
Pe această intîie născută in 
galaxia tehnicii, hîrtia. răbo). 
dar și obligație a simțirii 
noastre. Și mai sînt codrii. 
Si mai sint Ștefan și Eminea- 
cu, și mai sînt...

NICOLAE ILIESCU
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GÎND1RE ȘI ACȚIUNE REVOLUȚIONARĂ ÎN AGRICULTURĂ
Să ns reîntoarcem 
la forajele clasice

(Urmare din pag. 1)

teică digest'bilâ — se pot ob- 
e din amestecul format din 

"5 la s tă cartofi (sau dovleci, 
cultură neglijată ncpennia 
in ultimii ani la noi). 30-35 la 
s -.tă porumb (și nu 90 la sută 
ca plnă acum) și 10 la sută lu
cerna verde. Se observă că 
proteina digestibilâ este puțin 
deficitară. Situația se pante re
media prin introducerea in 
combinație a circa 15 la sută 
făină de lucernă, cu diminua
rea corespunzătoare a cantită
ții de cereale, tn acest caz, 
însă, se impune ca lucerna să 
fie prelucrată în alte condiții 
pentru a-i diminua conținutul 
in celuloză. Tn acest caz este 
necesară modificarea tehnolo
giilor, prin recoltarea diferen
țiată a culturii. Mai exact, 
reglarea in așa fel a masei uti
lajului incit acesta să taie lu
cerna la jumătate din Înălți
mea plasei iar perioada de re
coltare să corespundă momen
tului cind o treime din cul
tură se află la începutul Inflo
rescenței. Restul de jumătate 
să fie folosit la furajarea bovi
nelor capabile să asimileze și 
celuloza. Se știe că 4/5 din 
proteină se află in frunzele 
lucernei. La producția medie 
actuală de 20 tone masă verde 
In cultură neirigată, se obțin 
3 000 unități nutritive și 600 
kilograme proteină. Dar se pot 
obține foarte lejer și 30 de 
tone masă verde cu o cores
punzătoare creștere a numă
rului de unități nutritive și a 
conținutului de proteină, iar 
in culturile irigate se poate 
merge ușor la 40 de tone.

— Cure este punctul dum
neavoastră de vedere în pri
vința furajării bovinelor 1

— Sînt convins că în urmă
torii 20 de ani, datorită nece
sarului cresclnd de cereale 
pentru hrana populației șl a 
scumpirii combustibilului, can
titatea de concentrate admi
nistrată animalelor se va re

RAPORTURI ECHITABILE ÎN SCHIMBUL ECONOMIC DINTRE ORAȘ ȘI SAT
în satul Cring, aparținător de 

comuna Perieni, județul Vas
lui, la 12 kilometri de Birlad, 
intrăm in vorbă cu o femeie 
care mina din urmă o vacă spre 
girlă. O adăpa de amiază. Dar 
vaca nu prea se imbla la apă. 
Se pare că nu-1 prea este sete, 
ii zic femeii. După ce să-1 fie 
sete ? După coceni și paie ? Că 
altceva ce să-i dau ? Cit lapte 
mulgi pe zi de la ea ? Uneori și 
trei litri. Șl merită să ții o vacă 
pentru trei litri de lapte pe zi ? 
Merită, că o imperechern cu a 
vecinului Dumitru și le prin
dem in jug. Facem cărăușie cu 
ele, ne rezolvăm problemele...

Am reflectat In sinea mea : 
dacă vaca este un soi atit de rău 
că nici r,u-i poți identifica rasa, 
dacă mănincă numai paie și co
ceni, ba nici din astea pe să- 
turate, iar pe deasupra o mai 
pune și in jug, te întrebi cum 
de o păcălește gospodina să-i 
(s)mulgă chiar și cei trei litri 
de lapte pe zi. Femeia e totuși 
oarecum mulțumită cu produc
ția obținută. La C.A.P., spune 
ea, nu Iau nici doi litri de lapto 
de la o vacă pe zi. N-am cre- 
zut-o și ne-ain deplasat la graj
durile fermei C.A.P, Cring. 
Eram împreună cu (rei activiști 
de Ia comitetul municipal Bir
lad al U.T.C. Despre ceea ce 
am găsit acolo, poate voi scrie 
in alt articol. Deocamdată vreau 
doar să spun că, intr-adevăr, 
tehnician» Aneta Andone și în
grijitorii cu care am discutat 
ne-au confirmat acest adevăr, 
pe care l-am cerut repetat : de 
la 270 de vaci cu lapte se mulge 
zilnic 300 litri lapte. Deci mai 
puțin de un litru și jumătate de 
la o vacă. De această avuție ob
ștească răspund : un inginer 
zootehnist, un tehnician cu re
producția, un tehnician cu baza 
furajeră șl 24 de îngrijitori. Dacă 
luăm în calcul retribuția aces
tui personal, valoarea furajelor, 
celelalte cheltuieli vom constata 
că valoarea unui litru de lapte 
la C.A.P. Cring se ridică la ci- 
tevă zeci de lei. Să revenim 
insă la vacile proprietate per
sonală a țăranilor din sat.

Ca efective nu se stă rău. A- 
proape fiecare gospodar are în 
ograda sa cile o vacă, unii chiar 
două, tn ceea ce privește pro
ducția de lapte ea nu diferă 
prea mult dc la o vacă la alta. 
Cauzele principale sînt aceleași : 
furaje puține și de calitate sla
bă și rasa inferioară a animale
lor. In aceste condiții prețul de 
desfacere a litrului de lapte pe 
piața Birladului ajunge la 6

(Urmare din pag. 1)

dă școlii asemenea lucrări, pe 
de o parte din neîncredere, pe 
de alta, pentru a nu leza nor
ma muncitorilor.

PLANUL VĂZUT 
DE APROAPE

în atelierul școală, condus de 
maistrul instructor Constantin 
Negulescu, domnește discipli
nă. Cu atit mai mult cu cit 
ușa atelierului este păzită cu 
grijă de eleva Rodica Păunes- 
cu. Nu ne este prea clar dacă 
rolul ei acolo este acela de a 
păstra disciplina tehnologică 
in atelier sau de a observa so
sirea noastră. în orice caz, la 
Intrarea noastră se lucrează eu 
«lan. Mariana Drftgan tocmai 
„teșește" și apoi „filetează** 
ceva, nu știe precis ce. dar îi 
suflă imediat maistrul instruc
tor. Aflăm, astfel, că este vor
ba de „buloane șurub IRE- 
MOAS“. Dorina Iacob a rea
lizat astăzi produsul „consola**. 
Nu prea știe ce aste el. la ce 
servește, oricum șl-a depășit 
planulI Tn ateliere se mai lu
crează la tratamentul antire- 
flex al unor lupe filatelice, o- 
perație pe cit de simplă, pe 
atit de plictisitoare. Ni se pare 
ciudat că la atit de multe ma

duce plnă la eliminare. Să nu 
uităm că bovinele sint un pro
dus al preeriilor. Tipul lor de 
digestibilitate este specific uti
lizării furajelor de volum cu 
condiția ca balastul rației, dat 
de cantitatea de celuloză, să 
nu depășească 30-32 la sută. In 
cursul unui an, pentru rume
gătoare este obligatorie asigu
rarea a 60 la sută de substanță 
uscată a unei rații prin furaje 
de volum reprezentând fin, 
semifin, siloz, semisiloz, pre
gătite cu multă grijă pentru a 
i se păstra valoarea nutritivă. 
Diferența se compensează cu 
paie, coceni, pleavă, etc. care 
pot asigura energia necesară 
întreținerii funcțiilor vitale cu 
precizarea că și acestea tre
buie preparate pentru a li se 
spori calitățile gustative. Me
todele sint bine cunoscute de 
specialiști. De menționat Insă 
că nu poate fi o rație bine e- 
chlilbrată In cazul cind nu se 
asigură și suplimentul mineral 
adecvat, diferențiat in funcție 
de structura rației. Cele spuse 
pină acum se referă la rațiile 
de furajare a animale lor in zo
nele de deal. La șes, 35-40 la 
sută din substanța uscată se 
poate acoperi prin suculente 
— ca sfecla furajeră, siloz de 
porumb, ori coceni, tăiței de 
sfeclă etc, — care asigură un 
tip de furaj echilibrat șl cu 
posibilități de utilizare a unor 
adezivi furajeri in stare să 
completeze hrana animalului 
-- uree, lbdu, ori alte surse de 
azot neproteic. O importanță 
deosebită o are utilizarea in 
hrană a porumbului cultivat 
pentru siloz care să se recol
teze In faza de ceară-plrgă 
cind se acumulează cantități 
mal mari de amidon in boabe, 
substanță nutritivă care per
mite o bună utilizare a ureei.

tn încheiere aș vrea să sub
liniez ceea ce am spus șl la 
început : pasiunea și dăruirea 
pentru meseria pe care țl-ai 
ales-o sint condiții chiar mai 
importante declt furajele.

Inlereslndu-mă zilele trecute <le situația șeptelulul in gospo
dăriile proprii ale țăranilor din mal multe sate din Jurul orașu
lui Birlad șl mal ales de producția de lapte, din care cea mai 
mare parte tiebuie să ajungă pe piața orașului, ml-am amintit 
de o intimplare petrecută in copilărie. Mă luase bunicul cu el 
la tirg la ZIatna ca să cumpărăm o vacă. După ce a făcut bu
nicul de citeva ori ocolul tirgulul, măsurind cu privirea cu
noscătoare și indiferentă fiecare animal In parte s-a oprit 
in cele din urmă lingă o biată vacă care abia se mai ținea pe 
picioare. I a deschis gura, s-a uitai Ia dinții ci — era destul de 
tinără — i-a pipăit ugerul tare ca piatra și l-a întrebat pe stă- 
pin : de cind n-ai muls-o ? Păi, cum, de cind ? De aseară, a 
răspuns el arțăgos. Bunicul a muls cițiva stropi de lapte in

palmă, și-a umezit buzele cu el și i-a zis : asta e a treia zi de 
cind n-ai muls-o, bădie. De unde știi dumneata atit de bine ?, 
a venit vorba celuilalt, vădit contrariat. Cum să nu știu, dacă 
laptele a început să se sărbezcască in ugerul vacii 1

Era, evident, o stratagemă, pentru că laptele nu avea cum să se 
sărbezcască in ugerul animalului, dar proprietarul a rec moscul 
că intr-adevăr n-o mulsese de trei zile, ca să n-o aducă chiar 
fără uger in tirg, să ridă oamenii de cl. Bunicul a scos-o cu un 
preț convenabil, dar cind a ajuns cu ca in ogradă, ceilalți ai 
casei l-au întrebat ce fel de animal e cel pe care il trage dc 
funie. El Ic-a zis doar atit : vă răsp *nd peste o lună, două. 
Știa bătrinul ce știa. Vaca era de sol foarte bun dar rău ți
nută, rău îngrijită. Nu după mult timp ajunsese cea mai bună 
vacă de lapte de la noi.

— Cu cit dai, maică, laptele ?
DAR SĂ NU UITĂM O

„Pentru 
trebuie

Ici sau chiar mai mult, iar pre
țul brinzei dulci la 25—30 de 
lei. La întrebarea : nu-1 vin- 
deți totuși prea scump 7 răs
punsul vine Imediat : obținerea 
lui ne costă chiar mai mult. 
Ceea ce e adevărat. Numai că 
nici primăria comunei Perieni, 
nici conducerea C.A.P., care au 
datoria să-i ajute pe țărani In 
creșterea animalelor, conform 
legii, n-au acționat așa cum tre
buie pentru a le veni in aju
tor, mai ales cu furaje, cu asis
tență medicală veterinară, cu a- 
mellorarea rasei și nu e de mi
rare. Dacă primăria și condu
cerea C.A.P. manifestă atita in
diferență și lipsă de răspun
dere față de propriile vaci ala 
C.A.P., atunci se Înțelege că de 
soarta animalelor proprietate 
personală ale țăranilor coope
ratori nu le pasă nici atit.

Șl mal este un lucru, poate 
esențial. Nu ții vaca in curte 
doar de dragul de a ști că ai 
vacă. Orice bun gospodar, în
treprinzător, muncește pentru a 
le asigura stocul dc nutreț pen
tru iarnă. Nu așteaptă mereu 
să-i vină finul sau nutrețul con
centrat din altă parte. Sau nu 
sc bazează doar pe această sur
să. De cind se cresc animale, 
ele au fost hrănite prin grija 
proprietarului. Soluții sint multe. 
La unele ne vom referi ceva 
mai jos.

șini (30) lucrează doar 18 
elevi. De ce? Ne explică mais
trul Ștefan Grămadă: „Se lu
crează In două schimburi. Am 
încercat să lucrăm cu toți ele
vii în primul schimb, dar a 
ieșit un adevărat balamuc 1“ 
(asta in contextul în care ci
tim negru pe alb in „Analiza 
activității organizației U.T.C.**: 
„Problema 1 prezentă pe masa 
de lucru a Comitetului U.T.C.

Cînd „totul merge strună* * * * * * * * * * 11 *

Unitar și pe deplin echitabil 
normele de retribuire a coope
ratorilor în funcție de îndepli
nirea tuturor sarcinilor ce le re
vin. Și, așa cum se precizează 
In proiectul legii, în cuvintarea 
secretarului general al partidu
lui la recenta consfătuire de lu
cru ce a avut loc la C.C. al 
P.C.R., pentru obținerea de re
tribuții superioare de către co
operatori, prima și singura con
diție este realizarea planurilor 
itabilite, a unor producții supli
mentare celor planificate. Iată 
și un exemplu edificator din 
sectorul zootehnic. Numai rea- 
llzind producțiile planificate 
(2 100 litri lapte pe cap de vacă 
furajată, 15 monte și 14 vițel) 
un îngrijitor poate obține un

niturile pe care le obțineam de 
acolo. In schimbul prușiiei și 
recoltatului, cum zic, am primit 
zece care de coceni. In afară de
aceasta am mai luat in lucru un 
hectar de fasole pentru care 
am primit iarbă de pe 25 de ari. 
Deci, cam trei care de iarbă,
care imi sint suficiente pentru 
furajarea celor două vaci. Ca
mine au procedat cei mai mulți. 
Adică, cel mai harnici. Vacile 
lor umplu șlștarul pentru că 
sînt bine îngrijite, bine fura
jate, iar costul de producție al 
litrului de lapte nu depășește
valoarea rezonabilă.

Intilnim un tinăr chipeș ce-și 
purta cu fală un costum nou și
o căciulă brumărie. Mergea cu
ceva treburi la oraș. Frumoasă
cămașă ai. Cit ai dat pe ea ?,
il întreb șl in glumă, dar și in 
serios. Vreo cincizeci de „fran- 
si“. Și unde e fabricată 1 Chiar 
aici, la noi, la Biriad. Nu știți 
că avem mai nou și o fabrică de 
confecții? Dar pe costum cit ai 
dat ? Opt sute și ceva. E fabri
cat tot la noi. Ia Vaslui.

Țăranii din satele din jur au 
frumosul sentiment că toate fa
bricile din Birlad și din Vaslui 
sint ale lor. și chiar așa .și este. 
Tot ce s-a realizat în anii con
strucției socialiste. Sub condu
cerea partidului comunist in a- 
ceste localități, altădată Intre 
cele mai sărace din țară, tot ce 

demareze activitatea tehnică și 
dc cercetare. Există potențial, 
fantezie!**. Și totuși ce mal lip
sește pentru ca activitatea de 
creație „să demareze"? Remar
căm subtilitatea cu care direc
torul școlii ne vorbește nu 
despre ce lipsește, cl despre ce 
este necesar: „Totul depinde 
de dăruirea unui profesor ini
mos, care să știe să-și apropie 
elevii, lnsuflindu-le interesul 
și pasiunea pentru nou. Feri
cit este liceul unde se apro
pie un examen de grad! Fap
tul că se punctează și activita
tea de cercetare și creație ii 
dinamizează considerabil pe 
profesori. După grad majori
tatea ..sting bateria" pentru a 
intra la pensie cu potențialul 
intact". Și atunci să tragem 
concluzia că la liceul I.O.R. nu 
se țin deloc examene de grad?!

Revenind la problema spi
noasă a activității tehnice și de 
pregătire profesională din acest 
liceu (și in multe altele) tra
gem concluzia că factorul de 
primă necesitate care se im
pune este curajul. Curajul de 
a-ți recunoaște lipsurile și de 
a da piept cu ele, curajul de 
a te „certa" cu întreprinderea 
patronatoare în interesul e’evl- 
lor și mal ales in interesul În
treprinderii ai căror muncitori 
de mîine îi pregătești.

Consiliul Uniunii cooperative
lor meșteșugărești-confecțil, in- 
călțămlnte-prestărl neindustriale 
din municipiul București, in nu
mele celor aproape 30 000 co
operatori, al tuturor oamenilor 
muncii din cooperativele aso
ciate uniunii, însuflețiți de 
obiectivele Congresului al XII- 
lea 11 P.C.R. șl in lumina 
orientărilor date de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Consfă
tuirea cu cadrele de bază din 
sistemul cooperatist și consili
ile populare, adresează uniu
nilor din întreaga țară, tuturor 
unităților cooperației meșteșu
gărești chemarea la întrecere 
socialistă pentru Îndeplinirea 
și depășirea sarcinilor de plan 
pe anul 1982, propunindu-și ur
mătoarele obiective :

1. Depășirea cu 25 milioane lei 
a planului producției marfă, 
îndeosebi in domeniul industriei 
mici.

2. Depășirea cu 25 milioane 
lei a planului prestărilor de 
servicii pentru populație. In 
acest sens, rețeaua prestatoare 
de servicii se va extinde cu 
20 unități noi In vederea satis
facerii cit mal depline a soli
citărilor cetățenilor.

3. Depășirea cu 8 milioane lei 
a planului de livrări de măr
furi către fondul pieței.

4. Vom acorda o atenție deo
sebită creșterii gradului de va
lorificare a materiilor prime 
și imbunătățirii calității produ
selor și serviciilor, realizînd 
peste 40 la sută produse lux, 
extra și serii scurte — din to
tal livrări către fondul pieței.

5. Prin aplicarea fermă a 
principiilor noului mecanism 
economlco-financiar, a autocon- 
ducerli și autogestiunii se va 
realiza o depășire de 10 mili
oane lei a planului producției 
nete industriale și a prestărilor 
de servicii nelndustrinle, iar 
prin reducerea cu 2 lei a chel
tuielilor planificate la 1 000 lei 
producție marfă, beneficii peste 
plan de 5 milioane lei.

6. Reducerea consumului nor

a fost disciplina"). Totuși nu 
înțelegem ce caută pină la 
urmă atitea mașini nefoloeite 
în atelier? După cum nu în
țelegem cum se face că elevii 
liceului n-au ajuns încă nici 
la litera A în materie de crea
ție?

DESPRE CURAJ 
ȘI CREATIVITATE

Să continuăm tot cu o Între
bare. De ce elevii de la Liceul 
industrial I.O.R. au contract de 
producție cu I.R.E.M.O.A.S., 
Suveica, Elba, Securit, A.C.R. 
etc. și aproape nimic de la 
I.O.R.? Răspunsul ing. Dan 
Rădulescu, directorul liceului, 
sună in felul următor: „N-osă

0 NGUĂ LEGE A MUNCII ȘI BUNĂSTĂRII 
LUCRĂTORILOR OGOARELOR

Proiectul Legii retribuirii 
muncii in unitățile agricole 

l cooperatiste, parte integrantă 
a măsurilor întreprinse de 
conducerea partidului, in ve
derea îndeplinirii obiective
lor Congresului al XII-lea al 
partidului, a sarcinilor ce 
decurg din Înfăptuirea noii 
revoluții agrare, a stirnit in 
lumea satelor o însuflețire 
pe deplin justificată Acest 
proiect de lege care se va a- 
plica experimental de la 1 
februarie se inscrie in an
samblul actelor normative 
menite a configura cadrul 
legislativ și organizatoric cel 
mal prielnic dezvoltării agri
culturii, participării oameni
lor muncii de Ia sate la ob
ținerea unor producții cit 
mai mari, la realizarea auto- 
conduoerii și autoaprovizio- 
nărli. De aceea, in aceste 
zile, in fiecare cooperativă 
agricolă de producție au loc 
ample dezbateri însoțite de 
calcule economice care să a- 
jute la ințelcgerea corectă și 
ia aprofundarea tuturor pre
vederilor proiectului de lege. 
In continuare redăm și noi 
citeva aspecte de la o ase
menea dezbatere ce a avut 
loc la Cooperativa agricolă 
de producție Ștefănești, sec
torul agricol Ilfov.

—în funcție de puterea eco
nomică a unității noastre, de 
producțiile planificate și de ve
niturile realizate, la retribuirea 
muncii cooperatorilor ne înca
drăm în grupele de complexita
te I și II, atit In ferma vegeta
lă cit și in zootehnie, precizea
ză Gheorghe Iile, președintele 
cooperativei. Acest fapt înseam

- Cu cit mi-l dă ți mie vaca I
VORBĂ DIN POPOR:

ca vaca să umple șiștarul, 
să fie harnic gospodarul"

în satul vecin, Ciocani, situa
ția e aproximativ aceeași. Cu 
deosebire că aici avea să ni se 
continue, dacă mai era nevoie, 
că bunul gospodar se descurcă 
altfel, că el nu așteaptă să-i pice 
de undeva nutrețul in curte, că 
cine iubește cu adevărat ani
malele, știe să obțină de la ele 
foloase mari. Ion Ivaz, Gheor
ghe Oancea, Nicolae Efțimie și 
alții dc aici reușesc să crească 
cite două vaci și să obțină de 
la ele producții satisfăcătoare, 
între gospodarii de frunte se 
numără și Gheorghe Grigorâș. 
în tinerețe lucrase acasă în 
gospodărie, dar după aceea s-a 
făcut constructor pe șantie
rele tării. Ă ieșit nu demult la 
pensie. Nu s-a stabilit la oraș. 
S-a intors acasă in sat și s-a 
apucat din nou de agricultură, 
de creșterea animalelor. El 
crește două vaci eu lapte. îl 
vinde cu 5 lei litrul și reușește 
să ducă pe piață cam zece litri 
pe zi, brînză dulce sau sminlî- 
nă. Cum v-ați procurat dum
neavoastră furajele, l-am în
trebat. Am luat de la între
prinderea experimentală pentru 
combaterea eroziunii un hectar 
de porumb cu obligația de a-1 
prăși șl recolta, în schimbul co
cenilor. Toată munca am fă
cut-o singur pentru că soția 
avea mult de lucru in C.A.P. și 
nu puteam renunța nici la ve

mă cert eu acum cu cei de la 
întreprindere din cauza dum
neavoastrăDin cauza noas
tră nu, dar din cauza elevilor 
parcă ar fi cazul! Măcar din 
cauza celor 20 la sută reparti
zați ca muncitori in domeniul 
pentru care s-au pregătit!

Mai departe. Am văzut in a- 
telfere un dentaparalelometru, 
aparat ce execută 90 la sută 
din lucrările laboratorului de 

tehnică dentară, care pînă 
acum se făceau manual. Nu
mai că lucrarea, de mare Inte
res, dealtfel, aparține maistru
lui instructor Gheorghe Clcu. 
Nicidecum elevilor. Ni s-a mai 
prezentat în domeniul creației 
o trusă de șase șurubelnițe. 
Minunat colorate. Dar, să fim 
serioși! Ce se mai poate crea 
nou la o șurubelniță? Altceva 
n-am mai văzut. De ce? Răs
punsul Inginerului Dan Rădu- 
lescu: „în clasa a IX-a se în
vață abia ABC-ul tehnologii
lor. într-a X-a preocuparea de 
bază este examenul de treap
tă. Clasa a Xl-a mi se pare 
terenul cel mai fertil pentru 
activitatea de creație. Au fost 
create premisele pentru ca să 

nă practic dublarea veniturilor 
tuturor membrilor cooperatori 
dacă ținem cont că anul trecut 
media de retribuire a normei de 
muncă a fost de 20 de lei.

O intrebare care se ridică aici 
se referă la modul in care se 
vor constitui fondurile de re
tribuire în condițiile noii legi. 
La această intrebare răspunde 
inginerul șef al cooperativei, 
tovarășul Emil Popescu.

— Proiectul noii legi are me
ritul de a stabili lntr-un mod 

lli dezbatere o prevedere: 
semnificațiile și implicațiile ei 

Azi despre:
RELAȚIA PRODUCȚIE — VENITURI

venit lunar de 2 837 lei, față de 
circa 2 000 lei cit s-a ciștigat 
anul trecut. Mai adăugăm și 
produsele in natură pentru el și 
membrii familiei, care vin să a- 
copcre autoaprovizionarea fami
liei și-i dau posibilitatea să 
crească și să ingrijească in 
curtea lui citeva animale și pă
sări pentru a-și spori veniturile. 
Iar dacă se depășește planul la 
lapte numai cu 100 de litri pe 
cap de animal, înseamnă că la e- 
fectivul deținut se obține un be

neficiu suplimentar de 60 000 lei. 
Aceasta permite creșterea sub
stanțială a veniturilor lucrăto
rilor din sectorul zootehnic dar 
și a puterii economice a coope
rativei.

— Noile tarife pe norma de 
muncă apropie retribuția noas
tră de cea a muncitorului din
I.A.S.  Atunci cind rezultatele 
sint la fel, continuă cooperato
rul Marin Radu, vom beneficia 
de toate drepturile materiale și 
sociale de care beneficiază și ei. 
Este un act de profundă echita
te șl in același timp o măsură 
care duce la creșterea cointere
sării tuturor cooperatorilor. Tn 
felul acesta oamenii nu vor mai 
pleca dc la .țară la oraș, ba 
chiar, sint convins, că unii se 

s-a realizat pretutindeni In pa
tria noastră aparține poporului, 
pentru creșterea necontenită a 
bunăstării poporului. Tn matiIe 
fabrici și uzine din Biriad și 
din Vaslui majoritatea munci
torilor, inginerilor și tehnicieni
lor sint oameni al locului, pină 
mai ieri țărani sau fii de țărani 
din satele din jur. Produsele ce 
ies din miinile lor ajung pe 
toate meridianele lumii, dar a- 
jung mai intfi pe piața Birla
dului și a Vasluiului și de aici 
in casele orășenilor dar șl a ță
ranilor. Pentru că aproape toți 
țăranii din județ îmbracă că
măși fabricate la Birlad. costu
me fabricate la Vaslui, iar ca
sele țărănești s-au împodobit 
cu mobilă fabricată de asemenea 
in capitula județului lor. Cel 
care fabrică toate aceste bunuri 
de consum șl multe altele se 
străduiesc zi de zi, li se im
pune prin norme ferme și prin 
planuri de producție ca să re
ducă permanent cheltuielile de 
producție a acestor bunuri, să 
le facă de o calitate tot mat 
bună, pentru satisfacerea ce
rințelor mereu crescinde ale 
cumpărătorilor. Nu este oare 
firesc ca la rindul lor lucrătorii 
ogoarelor să depună aceleași e- 
forturi pentru creșterea produc
țiilor lor agricole, pentru redu
cerea costurilor lor de producție, 
pentru aprovizionarea in cele 

Ord de topometrie la Liceul agroindustrial din Brăneștt, judeful 
Călărași
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vor întoarce In comună, mai 
ales cei pare nu sint calificați. 
Pină acum rezultatele fermei 
zootehnice n-au fost dintre cele 
mai bune. In 1981. de pildă, am 
obținut o producție medie de 
lapte pe cap de vacă furajată 
de 955 de litri. Este o produc
ție care nu ne satisface. Aceas
ta din cauză că la unele loturi 
de animale s-au perindat foarte 
mulți oameni. Noile reglemen
tări vor duce la organizarea mai 
bună a muncii, la cointeresarea 
și stabilizarea îngrijitorilor, la 
furajarea și îngrijirea cores
punzătoare a animalelor. Căci, 
așa cum prevede articolul 26 li
tera b, din proiectul legii, tari
fele de retribuire pe norma de 
muncă se pot majora sau dimi
nua în raport cu respectarea tu
turor normelor de îngrijire a a- 
nimalelor, realizarea efectivelor, 
a indicelui de natalitate, a pro
ducțiilor planificate și păstrarea 
sănătății animalelor. Dispunem 
de efective bune, furajele sint 
îndestulătoare — no ajung plnă 
la începutul verii, iar baza fu
rajeră a sectorului zootehnic 
este dublă fată de 1981. Toate 
acestea reprezintă, alături de co
interesarea materială a lucrăto
rilor, condiții sigure de realiza
re și chiar de depășire a produc
țiilor planificate. Dealtfel, pe 
ianuarie am realizat deja planul 
la lapte. Livrăm zilnic în jur 
de 1 000 de litri (6—7 litri pe 
cap de animal, față de 2—3 li
tri cit se obțineau in aceeași 
perioadă a anului trecut). Deci 
putem aplica cu siguranță tari
fele de retribuire majorate pe 
norma de muncă începind cu 
luna februarie.

CRISTINA BALINT 

mai bune condițiuni a piețelor 
orașelor ? Se înțelege că a- 
ceasta este o îndatorire patrio
tică, o indatorire cetățenească 
și care stă la baza alianței cla
sei noastre muncitoare cu ță
rănimea muncitoare, expresia 
marilor înfăptuiri de pină acum, 
garanția sigură a celor viitoare.

Iată dc cc, in spiritul hotări- 
rilor Congresului al XII-lea al 
partidului, al repetatelor indi
cații ale secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, factorii de răspun
dere din agricultura județului 
Vaslui, toți lucrătorii ogoare
lor, inclusiv cei din satele care 
gravitează in jurul Birladului 
trebuie să treacă neintirziat la 
adoptarea măsurilor care să 
conducă la creșterea efective
lor de animale și implicit la 
creșterea producțiilor agrozoo
tehnice. Cele 500 de vaci exis
tente in gospodăriile proprii 
(2 600 familii) din Tutova, 450 
(1 426 familii) in Ivești, 299 
(980 familii) in Corcești, 700 
(1 500 familii) in Perieni, in to
tal 1 949 de vaci, la 6 506 fami
lii, deci o vacă la 3 familii, cu 
producțiile lor slabe nu vor pu
tea contribui la buna aprovi
zionare a localităților respec
tive, la buna aprovizionare a o- 
rașelor fn apropierea cărora se 
află. Proiectul legii privind re
tribuirea muncii in unitățile a- 
gricole cooperatiste ca și decre
tele referitoare la contractările 
și achizițiile de produse agricole 
vegetale șl animale sint o nouă 
și grăitoare mărturie a grijii cu 
care conducerea partidului și 
statului nostru sprijină, dezvol
tarea acestui sector de bază al 
economiei naționale, creșterea 
veniturilor și a nivelului de via
ță al oamenilor muncii de la 
sate, al intregului popor. Lu
crătorii ogoarelor au insă dato
ria să profite din plin dc aceste 
noi avantaje, să facă totul pen
tru îndeplinirea hoilor prevederi, 
să contribuie cu toate puterile 
lor la creșterea producțiilor a- 
gricole in unitățile agricole coo
peratiste, in propriile lor gos
podării. ințclegind că numai pe 
această cale vom putea asigura 
o bună aprovizionare a intregil 
populații cu bunuri alimentare, 
cu bunuri industriale, îndepli
nind astfel fără abatere Pro
gramul partidului- de creștere 
neîncetată a nivelului de trai 
material și spiritual al poporu
lui, de făurire a civilizației so
cialiste pe pămintul patriei.

ROMULUS LAL _ J

CHEMĂRI
LA ÎNTRECERE

INSTITUTUL DE PROIECTARE 
JUDEȚEAN DOLJ 

către toate unitățile de proiectare 
județene și al municipiului București

Mobilizați cu întreaga capaci
tate de muncă creatoare pentru 
înfăptuirea sarcinilor cuprinse 
in istoricele documente ale Con
gresului al XII-lea al partidului 
și in cuvîntările secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, hotăriți să 
acționăm cu fermitate pentru 
traducerea in practică la un 
înalt nivel calitativ a progra
mului privind dezvoltarea loca
lităților Județului, oamenii mun
cii din Institutul de proiectare 
județean Dolj cheamă toate uni
tățile de proiectare județene și 
al municipiului București la 
întrecerea socialistă pe anul 
1982, propunindu-și următoarele 
obiective și angajamente :

1. Depășirea planului de pro
iectare cu 4,5 la sută, in princi
pal prin elaborarea și predarea 
in medie cu 15 zile mai devre
me, față de termenele de plan și 
contractuale, a documentațiilor 
tehnico-cconomice pentru obiec
tivele din planul de investiții, 
îmbunătățirea organizării pro
cesului de proiectare prin apli
carea noilor soluții și proiecte 
tip și folosirea cu mai mare efi
ciență a capacităților tehnice și 
de dotare a institutului.

2. Realizarea de economii față 
de indicii normați cu 5 la sută 
la costul investițiilor, 3,5 la sută 
la oțel beton, 6 la sută la ci
ment, 4 la sută la consumul de 
energie Înglobată și 4,5 la sută 
la energia dc exploatare.

3. Elaborarea documentațiilor 
pentru prepararea apei calde 
menajere cu energie solară la 
27 obiective, folosirea apei teh
nologice de răcire din cădrul 
Combinatului chimic Ișalnița la 
încălzirea și prepararea apei cal
de menajere pentru 800 aparta
mente, precum șl pentru alte 2 
obiective, inclusiv proiectarea 
instalațiilor de biogaz pentru 15 
unități zootehnice și elaborarea 
proiectelor directive pentru in
troducerea Încălzirii cu folosi
rea blogazulut în cadrul gos
podăriilor Individuale din județ.

4. Creșterea gradului de in
dustrializare cu 5 la sută și a 
ponderii betoanelor prefabrica
te cu 10 lă sută' față de reali
zările din 1981, asigurind creș
terea eficienței de ansamblu *ă 
obiectivelor proiectate, inclusiv 
in foița Ar: eocscuțip — prin solu
țiile’ proiectate și tohltiCrarea 
strinsă cu Trustul de construc
ții Dolj.

5. Extinderea gradului de in
dustrializare și de finisare din 
fabrică a elementelor de con
strucții folosite in proiecte la 
87 la sută, prin folosirea judi

UNIUNEA COOPERATIVELOR 
MEȘTEȘUGĂREȘTI DIN RAMURA 

CONFECȚII - ÎNCĂLȚĂMINTE, 
PRESTĂRI NEINDUSTRIALE 
DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI 

către toate Uniunile și unitățile 
cooperației meșteșugărești 

din întreaga țară

cioasă a materialelor în cadrul 
lucrărilor și in specia] a celor 
locale și cu consumuri reduse de 
energie, adaptarea lor pentru 
condițiile concrete de amplasa
ment, acordarea unei atenții deo
sebite lucrărilor de finisaj, creș
terea nivelului tehnic al solu
țiilor de detaliu și urmărirea e- 
xecutârii lucrărilor in toate fa
zele.

6. Creșterea cu 5 la sută a gra
dului de utilizare a proiectelor 
tip, a numărului și eficienței 
tehnologiilor noi cu 10 la sută și 
a numărului și eficienței acțiu
nilor propuse pe linia creației 
tehnico-științifice, cu 5 la sută.

7. Creșterea la 90 la sută . a 
ponderii proiectelor cu c. ' '^<- 
tiv „foarte bine", prin rid 
nivelului calitativ al soim 
proiectate, îmbunătățirea etm. 
fortului, funcționalității și IndU 
catorilor tehnico-economici.

B. Depășirea planului de bene
ficii cu 7 la sută, prin folosirea 
integrală a capacității de pro
iectare a institutului, valorifica
rea la nivel mai ridicat a capa
cității’ tehnice și de dotare exis
tente. participarea la elaborarea 
dc proiecte și asistență tehnică 
pentru lucrări din țară și străi
nătate, precum și prin reducerea 
cheltuielilor proprii.

9. Pentru scurtarea duratei de 
execuție, introducerea noilor 
tehnologii și ridicarea calității 
execuției pe șantiere vom usigu- 
ra asistență tehnică continuă in
tr-un volum total de 80 000 de 
ore, cu 10 la sută mai mult față 
de anul 1981.

10. îmbunătățirea soluțiilor de 
sistematizare șl dc arhitectură, 
prin proiectarea de perspectivă 
și pe etape in variante, pe mo
dele și machete, acordind în
treaga atenție funcționalității și 
cadrului de ridicare a calității 
vieții.

Întregul colectiv al Institutu
lui de proiectare Dolj este ferm 
hotăril să-și consacre capacita
tea și puterea de muncă pentru 
înfăptuirea exemplară a planu
lui și a angajamentelor asu
mate ip întrecere, aducindu-și 
contribuția, alături de toți oa- 
riiănii muncii,1 2 3 4 5 6 la continua dez
voltare a țIrH; la realizarea țe
lului luminos prefigurat dc do

ll. rumenjele Congresului al XII- 
lea ăl partidului.

CONSILIUL 
OAMENILOR MUNCII 

COMITETUL DE PARTID 
COMITETUL SINDICATULUI 

COMITETUL U T.C.

mat de combustibil ți energie 
electrică cu 3 la sută.

7. Creșterea cu 2 la sută a pro
ductivității muncii față de pre
vederile de plan.

8. Realizarea contractelor la . 
export scadente in acest, an 
pină la 30 noiembrie, astfel 
incit pină la finele anului 1982 
să depășim planul la acest in
dicator cu cel puțin 5 milioane 
lei.

9. Vom extinde munca la do
miciliu, astfel ca volumul pro
duselor executate prin această 
formă de lucru să ajungă la o 
pondere de 20 la sută din tota
lul producției marfă. O dezvol
tare continuă va avea și pro
ducția de arta populară ți 
artizanat.

10. Pisn valorificarea mate
rialelor recuperabile și refolo- 
sibile, a resurselor locale se 
va realiza un volum de pro
ducție marfă industrială Și de 
prestări de servicii in valoare 
de peste 260 milioane Ici.

11. O atenție deosebită vom 
acorda dezvoltării creației teh- 
nico-aplicative și științifice, edu
cării tuturor lucrătorilor in 
spiritul dragostei față de patrie 
și de muncă, al grijii față de 
avutul obștesc, al promovării și 
aplicării in viață și in muncă a 
normelor eticii și echității so
cialiste.

însuflețiți de minunatele 
perspective deschise de cel 
de-al XII-lea Congres al parti
dului, do hotărirca Plenarei C.C. 
al P.C.R. din noiembrie 1981, 
strins uniți in jurul partidului, 
al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, co
operatorii. toți oamenii muncii 
din cooperativele afiliate uniu
nii noastre, sint ferm hotăriți 
să acționeze cu tontă energia ți 
puterea lor de muncă, pentru 
indeolinirea exemnlară a sarci
nilor ce le revin.

CONSILIUL UN'UNH COOPE
RATIVELOR M*-CTE UOARE'TI 
DIN MUNIC'PIUL BUCURT'TI, 
RAMURA CONEXTII 'NC''.’A- 
MINTE Șl PRFST\R| NEINDUS

TRIALE
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Mesaje și telegrame de felicitare adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

Vă rugăm să ne permiteți ca 
la aniversarea zilei de naștere, 
zi memorabilă, de adinei emo
ție Si bucurie pentru întregul 
popor român, — se spune in 
telegrama adresată de COMITE
TUL JUDEȚEAN NEAMȚ AL 
P.C.R. — să ne îndreptăm gin- 
durlle si sentimentele noastre 
pline de recunoștință si orotund 
respect către dumneavoastră, 
ercu între eroii țării, eminent 
om politic de prestigiu interna
țional, strălucită personalitate a 
lumii contemporane, ginditor 
revolv' mar și ințelcpt conducă
tor di oartid și de stat. Înflăcă
rat 5 ‘lot, care întruchipați 
cel" ii alese virtuți ale nea- 
m exemplu de perseverență 

Hire pentru cauza socia- 
,’ui șl comunismului în 

4 r.'a noastră și în întreaga 
lume.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Neamț, Înscriu 
realizări remarcabile în toate 
domeniile vieții economlco-so- 
ciale, încheind cu rezultate bune 
primul an al actualului cincinal, 
trecind cu succes la îndeplinirea 
sarcinilor anului 1982. râspun- 
zind astfel atit aprecierilor pe 
care le-ați făcut organizației ju
dețene de partid, muncii pline 
de abnegație a tuturor locuito
rilor cu prlletul vizitelor efec
tuate pe aceste plaiuri, cit și 
vibrantelor dumneavoastră în
demnuri de a ne spori contribu
ția la înflorirea scumpei noastre 
patrii, de a fi mereu activi pe 
frontul novator al muncii și 
construcției socialiste.

Cu nemărginită admirație și 
preț lire față de prodigioasa 
dumneavoastră activitate pusă 
în slujba omului, a progresului 
și bunăstării națiunii noastre 
socialiste, vă urâm. încă o dată, 
din toată inima, mult Iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, sănătate. viată în
delungată si fericire, pentru ca 
sub conducerea dumneavoastră 
înțeleaptă să înfăptuim minuna
tul program de dezvoltare eco
nom ico-socială a tării stabilit 
de Congresul *1 Xll-lea ■ al 
partidului, ' pentru înălțarea 
României pe noi culmi de pro
gres și civilizație, pentru trftim- 
ful ideilor păcii, colaborării și 
prieteniei pe planeta noastră.

In telegrama adrCHată de CO
MITETUL JUDEȚEAN OLT AL 
P.C.R. se arată : Aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere 
— sărbătoare scumpă, înscrisă 
cu litere de aur în marca carte 
de suflet a poporhlhi român — 
ne oferă minunatul prilej de a 
da expresie celor mai alese sen
timente de dragoste, stimă și 
prețuire ale comuniștilor, ale 
tuturor locuitorilor Județului 
Olt, care, intr-un glas cu țara 
întreagă, vă adresează, din adin- 
cul inimilor, urarea fierbinte de 
multă sănătate, fericire, viață 
îndelungată, cu nesecata putere 
de munca in fruntea partidului 
și a statului.

Prin viața șl munca dumnea
voastră, mult Iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ați 
făcut din pâmintul legendar al 
României o roditoare grădină, in 
care oameni noi iși făuresc un 
nou destin. Anul pe care l-ani 
încheiat a purtat amprenta unei 
încordări internaționale fără 
precedent, in care apelul dum
neavoastră la rațiune s-a mani
festat in toată plinătatea sa. 
Este, de aceea, o cinste pentru 
noi ca, înaltelor distincții in
ternaționale ce v-au fost acor
date în semn de prețuire a lu
mi; întregi pentru neobosita și 
înțeleaptă acțiune ce o desfâșu- 
rați, ca rațiunea, progresul, pa
cea și civilizația să triumfe, să 
le alăturăm prețuirea și recu
noștința noastră, pentru câ ele 
insele reprezintă stima și apre
cierea tuturor celor care iubesc 
umanitatea și luptă Împotriva 
războiului, aprobarea deplină a 
politicii interne și externe a 
României socialiste, al cărui 
ilustru promotor sinteți dumnea
voastră.

îngăduiți-ne, de aceea, să 
cinstim sărbătorirea zilei dum
neavoastră de naștere cu un crez 
revoluționar, cu un angajament 
de adevărați oameni ai muncii : 
vom fi trup și suflet lingă marea 
și generoasa dumneavoastră Ini
mă ; lingă inima țării, pentru că 
inima țării inseamnă istorie pli
nă de eroi, prezent încrustat cu 
aur, viitor luminos, insuflețitor.

Laolaltă cu țara, noi vă în
credințăm că. urmindu-vă rîvna 
legendară, îndemnurile și învă
țămintele, vom da viață durabi
lă chemării dumneavoastră, 
hotăririlor celui de al Xll-lea 
Congres al partidului, progra
mului măreț de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și a comunismului pe 
pâmintul patriei.

Cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere, in 
numele COMITETULUI JU
DEȚEAN PRAHOVA AL 
P.C.R., al consiliului popular 
județean, al comuniștilor și al 
tuturor oamenilor muncii pra
hoveni. vă adresăm, cu multă 
căldură, stimă și prețuire, o- 
tnagiul nostru profund, cele 
mai sincere urări de sănătate 
și fericire, 6pre binele și pros
peritatea poporului român, a 
cauzei socialismului și păcii în 
întreaga lume.

Eminent om politic și de stat, 
comunist de omenie, devotat 
trup și suflet poporului, al că
rui fiu strălucit sinteți, perso
nalitate proeminentă a vieții 
politice mondiale. dumnea
voastră, mult stimate si iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă 
revine meritul istoric de a fi 
jalonat, cu clarviziune științi
fică șl cutezanță revoluționară, 
imaginea României socialiste de 
azi și de mîine. Sintem conștienți 
da faptul că înfăptuirile fără 

precedent obținute de clasa 
muncitoare și întregul popor 
după Congresul al IX-lea al 
partidului în dezvoltarea econo- 
mico-socială a patriei sint indi
solubil legate de activitatea de 
importanță excepțională des
fășurată de dumneavoastră in 
fruntea partidului șl statului 
nostru.

Mindri de strălucitul presti
giu de care vă bucurați pe toa
te meridianele globului, ca 
luptător dîrz pentru socialism, 
pentru pace, securitate și co
laborare intre popoare, pentru 
instaurarea unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră. reafirmăm acordul 
nostru deplin față de întreaga 
politică externă a partidului șl 
statului nostru, politică ce co
respunde pe deplin aspirațiilor 
poporului român, ale popoare
lor lumii.

In această zi. scumpă între
gului nostru partid și popor, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din județul Prahova vă urează, 
din adincul inimilor, mult iu
bite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. Viață înde
lungată. ani rodnici in fruntea 
partidului și statului, multă 
putere de muncă in nobila 
operă de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN SATU MARE AL 
P.C.R. se arată : întreaga dum
neavoastră viață șl activitate de 
militant comunist. întruchipind 
virtuțile cele mai nobile ale 
ponorului nostru minunat, stă 
mărturie strălucită consecvenței 
revoluționare si înaltei respon
sabilități patriotice cu care coor
donați mersul nostru înainte' 
spre so-ialism și comunism, 
sluiind fără preget idealurile, 
cele mat scumoe ale națiunii pe 
drumul făuririi noii sale istorii.1

Sintem adine convinși că de 
numele si acțiunea dumneavoas*-, 
tră cjjtqzătoafe se leagă împlini
rile mifiunate gle pelor maț rod
nici ani tilrț Întreaga epocă aii 
construcției socialiste â Rorrțț- i; 
niei'. dezvoltarea fă.rt precedent!- 
ș, industriei,'.noua revoluției. in^ 
agricultură, amplul proces ' de' 
introducere a. progresului tehnic*• 
și științific fn toate ' rămurile 
economico-soclale, participarea 
întregului nostru popor la hotă- 
rtrea destinului luminos al pa
triei, într-un. cadru democratic' 
de vastă stimulare și valorifi-j. 
care plenară a energiilor tuturor 

(fiilor acestui pămînt. fără deo
sebire de naționalitate. Ne aflăm; 
la începutul unui nou an. in 
care, așa cum ne cereți șl dum
neavoastră, ne vom strădui să 
sporim și mai mult zestrea, 
succeselor județului nostru prin 
instituirea unei noi calități In 
toate domeniile, printr-o Înaltă 
eficientă. Prin Întărirea ordinii 
și disciplinei, pentru a fi la înăl
țimea sarcinilor care rezultă din 
trecerea țării la un stadiu supe
rior de dezvoltare, din transpu
nerea întocmai in viață a hotă-, 
ririlor Congresului al Xll-lea 
al partidului nostru comunist.:

Folosim și acest prilej deosebit 
pentru a vă asigura că nu vom 
precupeți nici un efort pentru: 
ca in activitatea organelor noas
tre județene de partid' și de stat, 
a tuturor oamenilor muncii din 
județ să se dezvolte spiritul re
voluționar. comunist, pentru ca. 
avind mereu in fată luminosul 
dumneavoastră exemplu, să ri
dicăm întreagă activitate din 
această străbună vatră de tară, 
așa cum ne-ati indicat, la nive
lul exigențelor actuale.

în aceste clipe de vibrantă 
emoție și Îndreptățită mindrie 
patriotică, cînd intreaga națiune 
sărbătorește in persoana dum
neavoastră pe cel mai iubit fiu 
al României socialiste, străluci
tă personalitate a vieții politice 
contemporane, cu sentimente de 
nețărmurită dragoste și prețuire, 
se subliniază în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN SALAJ AL P.C.R., ne 
alăturăm și noi. comuniștii, toți 
oamenii muncii, români și 
maghiari, tineri și virstnici,' 
bărbați și femei, care trăim și 
muncim in deplină frăție pe 
meleagurile străbunei vetre 
românești a Sălajului, urărilor 
de pe întreg cuprinsul țării pen
tru a vă adresă omagiul nostru 
fierbinte și strămoșescul „La 
mulți ani !“.

Personalitatea dumneavoastră 
puternică și strălucitoare s-a în
scris cu litere nepieritoare in 
cartea de aur a socialismului și 
a întregii umanități contempora
ne ca o pildă grăitoare de dă
ruire și consecvență revoluțio
nară, de dinamism și Clarviziu
ne în uriașa operă de construire 
și edificare a lumii noi. a păcii 
și colaborării pe planeta noas
tră. Este o mindrie pentru noi câ 
vă avem la cîrm'a partidului și 
a țării, că distinsa dumneavoas
tră personalitate se bucură de 
un prestigiu imens pe întreg 
globul pămîntesc.

Vă rugăm să primiți, scumpe 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
vibrantul nostru mesaj, semn al' 
stimei și dragostei pe care v-o 
purtăm, urările noastre de să
nătate, viață lungă și fericită, 
multă putere de muncă pentru 
a ne conduce și pe mai departe 
cu aceeași hotărlre și înțelepciu
ne pe drumul luminos al socia
lismului și comunismului, spre 
binele și fericirea întregii noas
tre națiuni, pentru ridicarea 
României socialiste pe cele mai 
Înalte culmi de progres șl ci
vilizație, pentru triumful eșuzei 
păcii în intreaga lume.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. se 
arată : Cu inimile pline de 

mindria și bucuria de a vă ști 
mereu in fruntea tării, veghind 
statornic la drumul ei spre lu
mină și bunăstare, comuniștii, 
toți cei ce trăiesc și muncesc pe 
plaiurile sibiene — români, 
germani și maghiari — vă roagă 
să primiți, cu prilejul zilei dum
neavoastră de naștere. urarea 
noastră fierbinte de ani mulți 
și fericiți, cu sănătate și putere 
de muncă, pentru a conduce, 
clarvăzător și plin de energie, 
destinele partidului și patriei 
spre noi culmi de civilizație și 
progres. Din exemplul dumnea
voastră de muncă fără preget 
am desprins, mult iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, adevărul 
că nici o temelie nu e trainică 
atlta vreme cît nu 2idim in ea 
flacăra pasiunii, muncii și dra
gostei noastre de glie, expresia 
concretă a acestei zidiri fiind 
astăzi chipul nou al României 
moderne, demne si libere, pres
tigiul măreț de care se bucură 
poporul român pe toate meri
dianele globului, vocația sa paș
nică și constructivă cu care a 
intrat In conștiința lumii con
temporane. Vă asigurăm că, ac- 
țicnind în strinsă unitate în ju
rul partidului, ai dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, răspunzind cu 
fapte de muncă lnsuflețitoarelor 
îndemnuri pe care ni le adre
sați. noi, toți cei ce muncim in 
județul Sibiu, sintem ferm ho 
tărîti ca, pe fondul succeselor 
dobindite în primul an al actua
lului cincinal, să realizăm exem
plar si să depășim. în spiritul 
exigentelor noii calități, planul 
și aneaiamentele asumate în 
continuare, atit in industrie, a- 
gricultUră. cît si în celelalte sec-

ioare de activitate, aducindu-ne 
contribuția la îndeplinirea isto
ricelor hotărîri ale Congresului 
al Xll-lea al partidului.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN SUCEAVA AL 
P.C.R. se spune : Sărbătorin- 
du-vă în această zi. înscrisă cu 
litere de aur in cugetele și sim
țirile noastre, precum și în pa
ginile nepieritoare ale istoriei 
neamului, sărbătorim pe omul 
care, prin forța geniului în gin- 
dire. prin energia nesecată in 
acțiune, prin dragostea nețăr
murită față de oameni și cu
tezanța revoluționară nestăvili
tă a imprimat un ritm și a dat 
un nume epocii — epoca 
Ceaușescu. epoca demnității, 
epoca progresului și a păcii. 
Sintem bucuroși sâ vă raportăm, 
mult stimate si iubite conducă
tor. în această zi a sărbătorit 
neamului, că rezultatele pe care 
le-am înregistrat in anul 1981 in 
toate domeniile de activitate, 
precum și declanșarea sub bune 
auspicii a producției acestui an. 
ne dau garanția înfăptuirii 
exemplare a sarcinilor ecqnomi- 
co-sociale pe intregul cincinal 
și. ca toți sucevenii, la fel ca 
întregul popor, mai mult ca ori- 
cind. strâns uniți in aliajul de 
oțel al partidului. în jurul dum
neavoastră. sintem hotăriți să 
aplicăm neabătut în viață în
treaga politică internă și exter
nă, profund științifică, al cărei 
promotor sinteți, să vă urmăm 
fără preget exemplul de dăruire 
și pasiune, devotamentul revo
luționar. inflăcăratele îndemnuri 
și chemări patriotice, spre bi
nele și fericirea noastra. spre 
înălțarea si progresul scumpei 
Românii socialiste. Fie ca aceas
tă minunată zi, atit de aproape 
de izvorul înnoirii timpului și 
contopită cu sărbătorirea Unirii 
noastre pe veci, să vă aducă ani 
luminoși și încărcat) de roade, 
aceiași cutezanță și energie In 
fruntea partidului și a țării, 
numai sănătate șl fericire, pri
măveri însorite și încărcate de 
florile albe ale păcii, nemăsura
te bucurii alături de marea fa
milie a neamului, alături de tot 
ce aveți mai scump și drag sub 
soare.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN TELEORMAN AL 
P.C.R. se spune : Cu prilejul 
zilei dumneavoastră de naștere, 
vă rugăm să primiți, din adincul 

inimilor noastre, cele mai alese 
și respectuoase felicitări, urări 
de multă sănătate și viață înde
lungată pentru binele partidului 
și poporului nosfru, pentru sla
va patriei noastre, Republica 
Socialistă România. în aceeași 
simțire cu întregul popor sintem 
mindri că in fruntea partidului 
și statului vă aflați dumneavoas
tră, cel mai iubit și stimat fiu 
al națiunii, proeminentă perso
nalitate a lumii contemporane, 
purtătorul idealurilor noastre 
nobile de pace, de independentă 
și suveranitate, de muncă paș
nică și libertate, teluri pe care 
Ie serviți din fragedă copilărie 
cu întreaga viață și putere de 
muncă. Militînd permanent pen
tru întărirea rolului politic con
ducător al organizației de partid, 
afirmarea unui spirit revoluțio
nar. combativ în întreaga acti
vitate. ne angajăm cu răspun
dere comunistă să înfăptuim 
hotărârile Congresului al Xll-lea 
al partidului, să realizăm în mod 
exemplar sarcinile economice și 
sociale în cel de-al 11-lea an al 
actualului cincinal. Cu deplină 
convingere că avindu-vă mereu 
in frunte, vom urca pe cele mai 
inalte trepte de civilizație, vă 
dorim, iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. să 
trăiți ani multi în sănătate șl 
putere de muncă, spre binele șl 
fericirea poporului nostru.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN TULCEA AL P.C.R. 
se arată : Ne este tuturor deo
sebit de plăcut ca. in această zi 
aniversară, să aducem un fier
binte omagiu, de aleasă prețuire 
și cinstire, proeminentei dum
neavoastră personalități de con

ducător de partid și de stat, de 
înflăcărat patriot și revoluțio
nar. de militant de frunte al 
mișcării comuniste internațio
nale și neobosit luptător pentru 
triumful idealurilor de pace, co
laborare și progres ai umani
tății. Alăturindu-ne întregului 
nostru popor, apreciem rolul pe 
care îl aveți in elaborarea și 
înfăptuirea politicii de edificare 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate pe pămintul 
României, față de magistrala 
contribuție teoretică și practică 
pe care o aduceți, aplicind crea
tor materialismul dialectic și 
istoric, principiile socialismului 
științific la condițiile concrete 
din tara noastră, la fundamen
tarea și elaborarea celor mai 
corespunzătoare soluții pentru 
rezolvarea problemelor com
plexe ale construcției noii orin- 
dulri. Acționind cu neobosită 
energie pentru dezvoltarea 
României socialiste, v-ați im
pus totodată ca personalitate 
proeminentă a vieții internațio
nale contemporane. în calitate 
de exponent și promotor cel mai 
autorizat al idealurilor si aspi
rațiilor de pace si progres ale 
națiunii noastre, ca militant 
pentru cauza generală a cola
borării și prieteniei între po
poare. La acest ceas de sărbă
toare, vă asigurăm, mult sti
mate tovarășe secretar general, 
că pentru înfăptuirea programe
lor de dezvoltare a județului de 
la porțile Deltei Dunării, a pre
țioaselor indicații pe care ni 
le-ați dat cu prilejul vizitei de 
lucru efectuate in județul nos
tru. în anul 1981. vom acționa 
cu abnegație pentru ca intreaga 
noastră activitate să se ridice 
la (naltele cote ale eficienței ce
rute de Istoricele hotărîri ale 
Congresului a) Xll-lea al 
partidului.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN VASLUI AL P C.R. 
se spune : în aceste clipe de 
înaltă și nemărginită mindrie pa
triotică, vă cinstim eroica ac
tivitate revoluționară consacrată, 
din cei mai tineri ani, înfăp
tuirii celor mai scumpe aspirații 
ale poporului și acordăm o su
premă prețuire nepieritoarei 
dumneavoastră opere teoretice 
și inestimabilei contribuții prac
tice ce și-au pus amprenta de 
neșters pe întreaga devenire so
cialistă a patriei, făcînd sâ 
triumfe demnitatea și progresul 

pe planeta noastră. Vă aducem, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, un suprem 
elogiu dumneavoastră. luptei 
neobosite ce o desfășurat! pen
tru Întronarea unui climat de 
pace, destindere șl securitate in
ternațională. modului magistral 
în care purtati pe meridianele 
globului, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, solia de prie
tenie a poporului român, Înalta 
răspundere cu care militați pen
tru soluționarea constructivă a 
marilor probleme ale lumii — 
pentru care intreaga omenire 
de astăzi vă prețuiește și vă ad
miră. Comuniștii, oamenii mun
cii din județul Vaslui nu vor 
uita niciodată că destinul nou, 
înfloritor al acestor frumoase 
meleaguri românești. marile 
prefaceri socialiste dobîndite în 
perioada care a trecut de la 
Congresul al IX-lea al partidu
lui se datoresc înțelepciunii și 
clarviziunii politicii partidului și 
statului nostru, promovată cu 
fermitate și dinamism de dum
neavoastră. grijii statornice ce 
ne-o acordați, aducindu-vă stima 
și prețuirea noastră profundă, 
vă exprimăm, totodată, angaja
mentul nostru solemn de a ne 
face mereu datoria pe marele 
front al muncii, de a îndeplini 
exemplar sarcinile economico- 
sociale ce ne revin în acest an 
și în întregul cincinal 1981— 
1985. de a contribui mereu mai 
mult la făurirea progresului 
multilateral, prefigurat de Con
gresul al Xll-lea, de gîndirea 
dumneavoastră cutezătoare.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN VtLCEA AL 
P.C.R. se spune : Trăim, scumpe 

tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
sentimente de vibrantă mindrie 
patriotică pentru transformările 
uriașe, revoluționare pe care le-a 
cunoscut șl le cunoaște țara sub 
înțeleaptă și clarvăzătoarea dum
neavoastră conducere, pentru a- 
ceastă epocă nouă care a în
ceput de cind dumneavoastră vă 
aflați în fruntea partidului și a 
statului, epoca renașterii Româ
niei socialiste moderne, perioa
da cea mai fertilă, cea mai bo
gată în Împliniri din întreaga 
noastră istorie milenară. Uriașa 
dumneavoastră activitate prac
tică. opera dumneavoastră teo
retică de inestimabilă valoare 
au produs mutații profunde in 
modul de a munci și glndi al oa
menilor, minunatul dumnea
voastră exemplu de muncă și 
viață reprezintă pentru întreaga 
noastră națiune o strălucită a- 
firmarc fn viața de fiecare zi a 
celor mai alese virtuți ale nea
mului, strălucit întruchipate fn 
personalitatea dumneavoastră, 
amplificate de geniul dumnea
voastră creator și cultivate cu 
patos fără egal în rindul po
porului din sinul căruia v-ați 
născut și pe cara l-ați iubit și il 
iubiți cu devotament fără mar
gini. consacrindu-vâ intreaga 
activitate, de la cea mai fra
gedă virstă, pentru împlinirea 
idealurilor și aspirațiilor sale, 
pentru propășirea și fericirea 
patriei. Marile dumneavoastră 
contribuții pe.ntru o lume a 
păcii, pentru o lume a priete
niei și colaborării, pentru o 
lume a dreptății și echității so
ciale în care fiecare popor, mare 
sau mic, să decidă singur asupra 
viitorului și destinelor sale vor 
vorbi generațiilor viitoare des
pre umanismul care a animat 
dintotdeauna poporul nostru, 
despre dorința sa fierbinte de a 
trăi în pace și înțelegere cu 
toate popoarele lumii.

în acest moment aniversar, al 
zilei dumneavoastră de naștere, 
comuniștii, locuitorii acestor 
străvechi meleaguri — se sub
liniază in telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
VRANCEA AL P.C.R. — vă a- 
dresează cele mai călduroase 
felicitări, alăturindu-si astfel 
sentimentele de bucurie și de
plină mindrie patriotică celor 
ale întregului popor față de 
dumneavoastră, remarcabil con
ducător de partid și de stat al 
Republicii Socialiste România, 

militant proeminent al mișcării 
comuniste și muncitorești inter
naționale. luptător neobosit pen
tru pace si progres pe planeta 
noastră.

în acest amplu proces de 
prefaceri revoluționare, Vran- 
cea a devenit, datorită politicii 
științifice a partidului nostru, 
grijii și atenției dumneavoas
tră. un județ înfloritor, cu o pu
ternică bază economică si so- 
cial-culturală, cu o viată pros
peră pentru toți cei care tră
iesc și muncesc in acest ținut 
românesc. Vă raportăm, stima
te tovarășe secretar general, că 
sintem angajați cu toate resur
sele. cu intreaga noastră capa
citate și energie în realizarea 
mărețelor obiective și hotărîri 
ale Congresului al Xll-lea al 
partidului pentru realizarea 
sarcinilor de plan pe anul 1982 
și ale întregului cincinal.

Bucurindu-ne, asemenea între
gului nostru popor, de a avea 
fn fruntea partidului și statului 
un eminent conducător, expri- 
mindu-ne deplina satisfacție de 
a fi milltanți ai partidului și 
constructori ai socialismului in 
epoca Ceaușescu. vă adresăm 
din inimă — cu ocazia zilei do 
naștere — cele mai sincere și 
calde urări de sănătate, de viață 
îndelungată și fericită alături 
de minunata dumneavoastră fa
milie.

în telegrama CONSILIULUI 
NAȚIONAL PENTRU ȘTIINȚA 
ȘI TEHNOLOGIE se spune : 
Un nou an glorios se adaugă 
celei mai luminoase perioade 
din istoria României moderne, 
inaugurată de Congresul al 
JX-lea al partidului. De 17 ani
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ASTRUL 
ZILELOR 

NOASTRE
Astrul zilelor noastre
Luminează zborul porumbeilor
- alb tumult câtre zări - 
Incâlzindu-se de razele lui.

Astrul zilelor noastre 
Prevede o eră mai bună
Și noi cu el împreună x
Zburăm spre zări mai albastre.

Azi nu cunoaștem vreun astru 
Atit de înalt peste lume 
Pe buzele tuturor murmură 
Ai astrului nostru renume.

£ o zi în calendar sărbătoare 
Și oamenii toți iubesc
E ziua astrului nostru
Părintelui drag, Ceaușescu.
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gindul și fapta dumneavoastră 
făuritoare de istorie îndreaptă 
cu energie și consecvență desti
nul României spre locul ce i se 
cuvine intre națiunile lumii. 
Ați deschis țării calea demnă a 
primei creșteri economice au
tentice, prin forțele proprii. Din 
perspectiva viitorului comunist 
pe care îl doriți țării, ați resti
tuit conștiinței naționale di
mensiunile ei vitale, ați dat un 
suflu nou de viață valorilor tre
cutului nostru de muncă și 
luptă, sinteți mereu chezaș dem
nității, independenței și suvera
nității scumpei noastre patrii. 
Noi, cei ce muncim pe tărimul 
științei și tehnologiei avem min
dria deosebită de a ne trage seva 
convingerilor și acțiunilor noas
tre din concepția dumneavoastră 
revoluționară asupra rostului 
științei in propășirea materială 
și spirituală a națiunii, in fău
rirea socialismului multilateral 
dezvoltat în țara noastră, îm
bunătățirea vieții, a condiției 
umane pe planeta noastră. 
Trăind și muncind in lumina 
gindului și faptei dumneavoas
tră exemplare vă asigurăm, 
mult stimate și iubite tovarășe 
secretar general al partidului și 
președinte al Republicii, că vom 
face totul spre a ne situa la 
înălțimea epocii pe care o creați 
în istoria scumpei noastre pa
trii, a marelui sprijin și încre
derii ce ni se acordă. Sub con
ducerea tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, președintele Consi
liului Național pentru Știință și 
Tehnologie, pornim In acest an 
hotăriți să muncim mai mult și 
mai bine, pentru a spori contri
buția progresului cunoașterii, a 
progresului tehnic Ia consolida
rea și dezvoltarea In continuare 
a mărețelor înfăptuiri ale aces
tei epoci, la transpunerea In via
ță a hotăririlor Congresului al 
XH-lea, a Programului partidu
lui nostru comunist de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate ți înaintare ■ 
României spre comunism.

In telegrama adresată de MI
NISTERUL EDUCAȚIEI ȘI IN- 
VAȚAMÎNTULUI se spune : 
îngăduiți-ne, iubit și stimat con
ducător, să folosim acest minu
nat prilej, de adevărată sărbă
toare națională, pentru a vă 
aduce, intr-o deplină comuniune, 
omagiul fierbinte al oamenilor 

școlii șl tineretului studios, pri
nosul gindurilor și sentimente
lor noastre de nețărmurită dra
goste și înaltă considerație, de 
profund respect și admirație, îm
preună cu urarea străbună „La 
Mulți Ani !“. Ca activiști pe 
tărimul instruirii și educării ge
nerațiilor tinere, in spirit comu
nist, revoluționar al pregătirii 
și perfecționării forței de mun
că, vă purtăm cea mai vie re
cunoștință pentru concepția 
nouă, modernă, așezată la te
melia școlii de toate gradele, 
pentru grija permanentă pe care 
o purtați dezvoltării continue a 
acesteia, in pas cu cerințele pro
gresului economic, social și cul
tural al țării, al cunoașterii u- 
mane, pentru condițiile minu
nate in care ne desfășurăm ac
tivitatea, pentru posibilitățile 
neîngrădite de care se bucură 
astăzi toți tinerii patriei — ro
mâni, maghiari, germani, sirbi 
și de alte naționalități — de a 
se pregăti temeinic pentru mun
că șt viață, de a-și realiza cele 
mai inalte aspirații. Prezentă, cu 
flacăra entuziasmului tinereții, 
la sărbătorirea celui mai bun 
dintre fiii patriei, școala româ
nească contemporană se anga
jează în fața dumneavoastră să 
facă din fiecare unitate de în- 
vățămint un militant ferm pen
tru o nouă calitate, în care se 
predă și se însușește, cu bune 
rezultate, cultul muncii, in care 
se educă in spirit revoluționar, 
al idealurilor orinduirii socia
liste, tinăra generație, care să-și 
facă crez din înfăptuirea exem
plară a hotăririlor Congresului 
al Xll-lea, a programului de 
măsuri adoptat în ultimii ani.

în telegrama adresată de 
CONSILIUL CULTURII ȘI E- 
DUCAȚIEI SOCIALISTE se 
spune: Reprezintă pentru noi 
toți, cei care activăm in sfera 
artei și literaturii, a culturii so
cialiste, un minunat prilej de a 
vă aduce Împreună cu intregul 
popor la aniversarea zilei- dum
neavoastră de naștere, înalt mo
ment sărbătoresc al întregii na
țiuni, cele mai calde felicitări și 
urări de sănătate și viață lungă 
spre binele și fericirea noastră, 
a tuturor șl a vă încredința din 
nou de devotamentul fierbinte, 
de stima și admirația nemărgi
nită ce v-o purtăm, de hotărî- 
rea și voința noastră nestrămu
tată da a servi cu fidelitate și 
abnegație cauza măreață a parti
dului, independența și liberta
tea României socialiste ale că
rei interese vitale le exprimați 
și apărați cu atîta strălucire, re
marcabilă forță și dăruire pa
triotică și revoluționară. Profund 
conștienți de rolul deosebit de 
important al culturii și artei, de 
răspunderea creatorilor, a am
plului nostru front cultural în 
dezvoltarea și înălțarea continuă 
a patriei, in afirmarea mesaju
lui ei umanist pe meridianele 
întregului glob pămîntesc, vă 
reinnoim. mult stimate și iubite 
tovarășe secretar general, expre
sia sentimentelor noastre fier
binți de recunoștință și dragoste 
pentru îndrumările dumnea
voastră de inaltă valoare teore
tică și practică, pentru grija 
caldă și permanentă de care ne 
bucurăm, încredințindu-vă că 
vom face totul spre a spori efi
ciența contribuției noastre la 
opera de formare și creștere 
neîntreruptă a conștiinței socia
liste, de educare a oamenilor 
muncii in spirit patriotic și re
voluționar. sub nimbul luminos 
al idealurilor României socia
liste.

La aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere, cadrele di
dactice. studenții și cursanții 
ACADEMIEI „ȘTEFAN 
GHEORGHIU" vă exprimă cele 
mai alese sentimente de dragos
te, stimă si prețuire si vă adre
sează urări fierbinți de viață in- 
delungată, sănătate și fericire, 
de noi și mărețe succese in no
bila dumneavoastră activitate, 
pusă in slujba socialismului și 
comunismului in România, a fe
ricirii națiunii noastre, a pro
gresului si păcii in lume. Dina
mismul dezvoltării societății 
noastre poartă amprenta incon- 

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar genera! al Partidului 
Comunist Itomân, președintele Republicii Socialiste România, 
i-au fost adresate, de asemenea, numeroase telegrame de felici
tare de către comitete municipale, orășenești, comunale și or
ganizații de bază ale P.C.R., organizații sindicale, de tineret șt 
de femei, alte organizații de masă șl obștești, ministere, insti
tuții centrale, colective de munci din fabrici, combinate și alte 

■ nități Industriale, șantiere de construcții, institute de cercetări 
și proiectări. întreprinderi agricole de stat, cooperative agricole 
de producție, stațiuni pentru mecanizarea agriculturii, uniuni de 
creație, instituții de cultură, cercetare si invățămint, presă, uni
tăți pentru ocrotirea sănătății și comerciale, unități militare, 
personalități ale vieții politice, economico, cultural-științifice, 
activiști de partid, oameni ai muncii români, maghiari, germani 
și de alte naționalități, tineri și virstnici, din toate domeniile de 
activitate, reprezentanți ai cultelor.

în toate aceste vibrante mesaje, venite de pe întreg cuprinsul 
țării, sint exprimate dragostea fierbinte și atașamentul profund 
față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, inalta prețuire și recunoș
tință față de conducătorul iubit ai partidului și poporului pen
tru strălucita activitate dedicată progresului multilateral al pa
triei, înfăptuirii luminosului program al edificării socialiste a 
României. Exprimind din adincul inimilor cele mai alese ginduri 
și simțăminte dc dragoste fierbinte, de profundă stimă și res
pect, semnatarii telegramelor, și prin ei toți comuniștii, întregul 
partid, toți cei ce muncesc, intreaga națiune dau o inaltă cin
stire vieții și activității tovarășului Nicolae Ceaușescu consa
crate, din anii cei mai tineri, măreței cauze a luptei revoluțio
nare pentru împlinirea nobilelor idealuri ale poporului român, 
pentru triumful socialismului și comunismului pe pămintul pa
triei noastre.

în mesajele sosite din toate colțurile țării este exprimat, tot
odată, angajamentul ferm al tuturor oamenilor muncii, fără deo
sebire de naționalitate, dn a nu precupeți nici un efort pentru 
îndeplinirea, in condiții de inaltă calitate și eficiență, a preve
derilor actualului cincinal, a orientărilor de insemnătate vitală 
date dc tovarășul Nicolae Ceaușescu cu privire la dezvoltarea 
bazei proprii de materii prime și a bazei energetice, înfăp
tuirea unei profunde revoluții in agricultură, pentru realizarea 
programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială, 
pentru dezvoltarea științei, înflorirea culturii și artei, pentru 
realizarea mărețelor obiective stabilite de Congresul al Xll-lea 
in vederea înfăptuirii istoricului Program de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre 
comunism.

fundabilă a calităților dumnea
voastră de eminent conducător 
de partid și de stat, de apără
tor dirz și ferm al Independen
ței și suveranității țării, de pa
sionat promotor al noului, care 
conferă gindirii și practicii re
voluționare dimensiunile noi, 
cerute de progresul rapid si 
complex al vieții economico-so- 
ciale. Gîndirea și acțiunea dum
neavoastră revoluționară, pasiu
nea pe care o puneți in opera 
de edificare a socialismului. în 
apărarea intereselor majore ale 
României, exigenta, fermitatea, 
spiritul de dreptate și de echi
tate care vâ animă fapta si gin
dul. fac din dumneavoastră cel 
mai mare fiu al Donorului ro
mân, Omul de destinul căruia 
este legată ridica-ea României 
Pe trepte șl mai inalte de civi
lizație și bunăstare, de libertate 
și progres. Noi. cei ce muncim 
pentru formarea ariviștilor de 
pariid. a cadrelor de militanți 
revoluționari in cadrul Acade
miei „Ștefan Gheorghiu" — 
creație a gindirii și concepției 
dumneavoastră despre fiziono
mia politico-morală a activului 
de partid și de stat — vă asi
gurăm, iubite tovarășe Nicolae 
Ceausescu, că vom urma per
manent pilda dumneavoastră de 
gindire comunistă creatoare, de 
inaltă princlnialitate. că vom 
așeza tot mai ferm la temelia 
activității Academiei minunatul 
tezaur de idei al partidului nos
tru, la dezvo’ta-ca căruia ați 
adus o contribuție hotărâtoare, 
tezele tematice de inestimabilă 
valoare ne care le-ați elaborat 
pe baza generalizării practicii 
naționale si mondiale, a inter
pretării schimbărilor revoluțio
nare ce au loc in lume, în spi
ritul socialismului științific. Ne 
angaiăm să depunem toate st-ă- 
daniile pent-u a fo-mn aet'visti 
de partid bine oregătiti politic, 
animați de spirit revoluționar, 
militanți de naltă tinuCi eti~ă, 
atasati trup si suflet Intereselor 
pa-t dului șl nonomilui. ga'a ori
cine! și pe deplin canabili să în
făptuiască DO’iti-a inte-nă si in
ternațională a României soci*- 
liste.

în telegrama CONSILIULUI 
ZIARIȘTILOR se spune : Este 
un moment emoționant pentru 
noi. ziariștii, de a vă adresa, 
cu prilejul zilei dumneavoastră 
de naștere — sărbătoare scumpă 
Inimii întregului nostru popor, 
cu profunde rezonanțe in tim
pul și ființa patriei, a întregii 
națiuni — cele mai fierbinți 
urări de sănătate și fericire, ex
presia sentimentelor noastre sta
tornice de dragoste, recunoștință 
și stimă, ani multi. victorioși, 
spre gloria nepieritoare a parti
dului și a tării, pentru înfăp
tuirea pe pămintul românesc a 
visului de aur al omenirii, socia
lismul și comunismul. Noi. zia
riștii, păstrăm in inimă mereu 
întreaga dumneavoastră grijă 
Si solicitudine față de munca 
pe care o îndeplinim. îndemnul 
călăuzitor de a-i da mereu o 
înaltă vibrație partinică, civică, 
revoluționară și patriotică. 
Așa cum ne-ați învățat și 
ne-o cereți, vom face totul 
ca strădaniile noastre și anga
jamentul nostru solemn pe care 
ni l-am asumat să se înscrie cu 
maximum de responsabilitate și 
eficiență in efortul general al 
țării pentru a asigura o nouă 
calitate a muncii și vieții in toa
te domeniile si sectoarele de ac
tivitate, pentru realizarea în
tocmai a politicii interne si ex
terne a partidului și statului, a 
programului stabilit de Congre
sul al Xll-lea al P.C.R. Cu sen
timentul celei mai inalte min- 
drii patriotice și al angajării 
ferme, revoluționare, noi. toți 
ziariștii, vă asigurăm că nimic 
nu ne e mai scump decit sluji
rea cu devotament a patriei, a 
partidului și poporului și vă 
promitem că aportul nostru in 
toate domeniile va dobindi mă
sura intreaga a grijii pe care 
ne-o purtati. precum și intreaga 
măsură a marelui exemplu pe 
care ni-1 inspirați. Vâ urăm, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. din toată 
inima : Sâ trăiți. la mulți ani !
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Președintele Nicolae Ceanșeseu, România
socialistă - exemplu de promovare constantă

a idealurilor independenței și păcii
Articole omagiale cu prilejul aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu
BAGDAD 28 (Agerpres). — 

Cu prilejul aniversării zilei de 
naștere a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, cotidianul politic ira
kian „Al-Iraq“. a publicat un 
articol omagial sub titlul „Irak 
și România — relații înflori
toare".

Ziarul subliniază că „poporul 
român prieten a sărbătorit pe 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
căruia îi *revine rolul determi
nant în edificarea României de 
azi — o țară puternică, prospe
ră, ce deține un loc distinct in 
comunitatea internațională". în 
continuare se arată că, sub 
conducerea președintelui Nicolae 
Ceaușescu, relațiile României cu 
țările arabe au cunoscut o dez
voltare continuă.

în. ceea ce privește raporturi
le româno-irakiene, „Al Iraq", 
subliniază că acestea pot fi con
siderate un model demn de ur
mat in domeniul cooperării 
conlucrării dintre două țări 
care le leagă lupta comună îm
potriva imperialismului și colo
nialismului.

Convorbirile de la București 
și Bagdad dintre președinții 
Nicolae Ceaușescu și Saddam 
Hussein, au așezat relațiile din-

tre cele două țări pe făgașul 
ferm al respectului reciproc, 
creind un cadru ideal de dez
voltare a cooperării bilaterale în 
domeniile economic, comercial, 
cultural și industrial — relevă 
ziarul.

Toate forțele iubitoare de pace 
marchează aniversarea zilei do 
naștere a președintelui Româ
niei, Nicolae Ceaușescu, anima
te de o încredere sporită în ca
pacitatea țării prietene de a ră- 
mine un aliat de nădejde al 
cauzei luptei pentru emancipa
re națională și pentru învinge
rea pericolelor ce amenință o- 
menirea — scrie „Al-Iraq“.

Și 
pe

MONROVIA 28 (Agerpres). — 
„Felicitări tovarășului Ceaușescu 
— campionul păcii mondiale", 
„Președintele României. Nicolae 
Ceaușescu. aniversează ziua de 
naștere" sint titluri sub care 
ziarele liberiene „New Liberian" 
și „Daily Observer" publică ar
ticole însotite de fotografia to
varășului Nicolae Ceaușescu, cu 
prilejul zilei sale de naștere.

După ce prezintă date bio
grafice, ziarele subliniazi. că. 
sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, România s-a

afirmat pe plan internațional 
prin angajarea activă in soluțio
narea problemelor de interes 
global. Opinia publică mondială 
cunoaște bine rolul determi
nant al președintelui Nicolae 
Ceaușescu în elaborarea si apli
carea în practică a politicii ex
terne a României, oferind lumii 
un exemplu de promovare con
stantă a idealurilor independen
tei. democrației, 
păcii, menționează 
liberiene.

Presa evidențiază 
președintelui Nicolae 
privind necesitatea dialogului la 
nivel înalt, promovarea relații
lor de bună vecinătate și de co
laborare internațională între 
toate statele pe baza egalității 
in drepturi, a respectului inde
pendentei și suveranității na
ționale, a neamestecului în tre
burile interne ale altor țări, re
zolvarea numai pe cale pașnică 
a diferendelor dintre state, asi
gurarea păcii mondiale.

Sint menționate inițiativele de 
pace ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu. manifestările pentru 
dezarmare și pace organizate 
recent în România.

progresului și 
cotidianele
concepțiile 
Ceaușescu

Dezvoltarea continuă a colaborării
Convorbiri
economice

BERLIN 28 (Agerpres). — La 
28 ianuarie, tovarășul Erich Ho
necker, secretar general al C.C. 
al P.S.U.G., președintele Consi
liului de Stat al Republicii De
mocrate Germane, a primit pe 
tovarășul Nicolae Giosan, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
președintele Marii Adunări Na
ționale a Republicii Socialiste 
România, care, la invitația tova
rășului Horst Sindermann, mem
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Camerei 
Populare a R.D.G.. efectuează o 
vizită de prietenie in această 
țară, în fruntea unei delegații 
parlamentare române.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, au fost transmise to
varășului Erich Honecker cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, iar poporului 
Renublicii Democrate Germane 
urarea de noi și importante suc
cese în construcția socialismului, 
de prosneritate și pace.

Tovarășul Erich Honecker a 
exprimat sincere mulțumiri și a 
adresat, la rîndul său, tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu un salut 
cordial, precum și urări de mul
tă sănătate și noi succese în 
prodigioasa activitate pe care o 
desfășoară în fruntea partidului 
și statului. în edificarea societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate, pentru bunăstarea și feri
cita nono-ului român.

în cadrul intrevederii căra s-a 
dosfasurat într-o atmosferă cor
dială. au fost evocare cu satis
facție re’a'iile de strinsă priete
nie si co’aborare rodnică dintra 
P.C.R. si P.S.U.G.. dintre Româ
nia și R.D.G.. dintre nopoarale 
celor două țări. A fost reafir
mată hotărîrea comună de a dez
volta si anrofunda ne multiple 
planuri relațiile politice. eco-

nomice, culturale și tehnico-ști- 
ințifice în conformitate cu cele 
convenite cu prilejul întîlnirilor 
la nivel înalt.

în cursul intrevederii au fost 
abordate unele probleme inter
naționale actuale, exprimîndu-se 
dorința comună de a depune 
eforturi susținute pentru depăși
rea situației de tensiune exis
tente în lumea contemporană, 
pentru realizarea de pași ho- 
tăriți pe calea dezarmării, 
primul rînd a dezarmării 
cleare, pentru asigurarea 
climat de pace și colaborare in 
Europa și in întreaga lume.

La întrevedere au participat 
tovarășul Horst Sindermann, 
precum și Gheorghe Tache, am
basadorul țării noastre în R.D.G.

in
nu- 

unui

In aceeași zi, delegația Marii 
Adunări Naționale s-a întîlnit 
cu tovarășul Werner Krolikow- 
ski. membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.S.U.G., prim-vice- 
președinte al Consiliului de Mi
niștri al R.D.G. In cadrul între
vederii au fost abordate uncie 
aspecte privind dezvoltarea în 
continuare a relațiilor bilaterale, 
a colaborării în domeniul 
nomic, tehnico-știintific și 
tural artistic.

Au început, de asemenea, 
vorbirile oficiale dintre delega
ția Marii Adunări Naționale și 
o delegație a Camerei Populare 
a R.D.G. A fost subliniată cu 
acest prilej, marea răspundere 
pe care o au parlamentele și 
parlamentarii pentru menținerea 
și consolidarea păcii. S-a expri
mat convingerea cn vizita dele
gației M.A.N. în .R.D.G. consti
tuie o contribuție1 la adîncirea 
schimbului de experiență între 
cele două parlamente.

Seara, președintele Camerei 
Populare a R.D. Germane a 
oferit un dineu în onoarea 
delegației române.

întrevedere româno-daneză
TIAGA 28 (Agerpres). 

vnrășul Aurel Duma, 
secretar de stat la 
Afacerilor Externe, 
mtt, de Max Van 
ministrul afacerilor 
Olandei, și a avut convorbiri cu 
K. W. Reinink, director general 
al afacerilor politice din M.A.E. 
olandez. In cadrul convorbirilor 
a fost relevată satisfacția celor 
două părți in legătură cu evo
luția ascendentă a raporturilor 
româno-olandeze și au fost exa
minate noi căi și mijloace pen
tru extinderea cooperării 
proc avantajoase pe 
planuri. în special în 
economic.

A fost efectuat, de 
un larg schimb de 
privire la unele aspecte actuale 
ale vieții internaționale, în spe
cul in problemele păcii si

— To- 
ministru 

Ministerul 
a fost pri- 
der Stoel, 
externe al

reci- 
multiplc 

domeniul
asemenea, 
păreri cu

securității în Europa, fiind sub
liniată importanța deosebită a 
intensificării eforturilor în di
recția stopării cursei înarmări
lor, opririi amplasării 
rachete cu rază medie 
tiune, pentru retragerea 
tragerea celor existente, 
diții de securitate egală 
toți.

O atentio deosebită 
acordată problemelor 
de la Madrid, exprimîndu-se do
rința de a se face totul pentru 
încheierea oi cu succes — cu re
zultate concrete care să cores
pundă aspirațiilor popoarelor 
europeni! și să ducă la convo
carea unei conferințe pentru 
măsuri de încredere și dezarmare 
în Europa, să asigure continui
tatea procesului de edificare a 
securității si cooperării pe con
tinent.

Bicicletă cățărătoare

*
*
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Un cercetător sovietic, Vitautas Gulbi- 
nas, de la Institutul politehnic din Kau
nas, a realizat această neobișnuită bici
cletă cățărătoare, deosebit de utilă în
deosebi lucrătorilor care instalează stîlpii 
pentru transportul curentului electric.

Grefă de măduvă
osoasă

După cum informează agenția A.N.S.A., 
grefă de măduvă osoasă, una dintre pri-o „ .

mele de acest gen in lume, a fost efec
tuată cu succes in centrul specializat al 
Spitalelor unite din Pesaro (Italia), de o 
echipă de specialiști condusă de profeso
rul Guido Lucarelli. Beneficiarul acestei 
grefe este un copil de 14 ani.

romano-ungare
BUDAPESTA 28 (Agerpres). — 

loan Avram, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, a avut 
convorbiri cu Lajos Mehes, mi
nistrul industriei, și Adam Ju- 
hasz, secretar de stat Ia ministe
rul industriei din R.P. Ungară.

Ministrul român s-a întîlnit, de 
asemenea, cu Veress Peter, mi
nistrul comerțului exterior al 
R.P. Ungare.

Au fost examinate probleme 
privind cooperarea si speciali
zarea în construcțiile de mașini 
între cele două tari și au fost 
stabilite măsuri pentru dezvol
tarea in continuare a colaborării, 
în special în domeniul mijloace
lor de transport, auto, material 
rulant, industriilor chimică și 
alimentară etc.

Apreciind pozitiv faptul că 
peste 50 la sută din volumul 
schimburilor de mărfuri dintre 
cele două țări il reprezintă li
vrările de mașini șl utilaje, păr
țile au convenit noi măsuri pen
tru extinderea și diversificarea 
livrărilor reciproce in acest do
meniu.

Rememorez adeseori 
traseele călătoriei pe 
care, nu de mult, am 
făcut-o de-a lungul și 
de-a latul ospitalieru
lui pămint al Republi
cii Populare Demo
crato Coreene : ima
gini variate, oameni 
harnici, primitori, în
făptuiri remarcabile, 
sesizabile cu ușurință 
la tot pasul și un pei
saj de inconfundabil 
pitoresc. Ca într-un 
caleidoscop, pline de 
culoare, imaginile se 
adună și se destramă 
sub avalanșa multitu
dinii de sugestii, im
presii, informații. Iar 
una dintre amintirile 
cele mai vii, mai 
pregnante pentru cel 
care s-a aflat pentru 
citeva zile sub cerul 
limpede al „Țării di
mineților liniștite" o 
reprezintă, fără indo- 
ială, 
tîlnit 
gind spre 
muncă sau spre școa
lă, i-am văzut in am
fiteatre și laboratoare, 
în halele de produc
ție ale marilor uzine, 
dar și în orezării, a- 
colo unde ei vin, de 
fiecare dată toamna, 
să ajute la adunatul 
recoltei. Pretutindeni 
— aveam să mă con
ving de acest lucru — 
tinerii se află in pri
mele rînduri ale vas
tei opere de edifica
re socialistă din țara 
prietenă, se află an
grenați cu toate for
țele în înfăptuirea 
hotărîrilor celui de-al 
VI-lea Congres 
Partidului Muncii 
Coreea.

Străbatem firul 
nuos al benzii de 
ton ce leagă de la 
la vest această parte 
a peninsulei. O auto
stradă modernă, cu 
șase benzi, viaducte 
îndrăznețe și o salbă 
nesfîrșită parcă de tu- 
nele, peste 20. mărtu
risind toate, deopotri
vă, uriașul travaliu al 
constructorilor care, au 
lucrat aici. Aflu apoi 
că autostrada este 
unul dintre rezultate
le concrete ale entu
ziasmului creator al 
tinerilor. Constituiți in 
brigăzi de șoc, mii de 
tineri au participat, de 
asemenea, la ctitorirea 
altor obiective de 
prim rang ale con
strucției socialiste. Ei 
au fost prezenti la e- 
lectrificarea unor im
portante tronsoane de

cale ferată, pe o lun
gime de peste 1 600 de 
kilometri. S-a lucrat 
— mi se spune — în 
condiții grele. Trebu
iau străbătute zone 
muntoase, accidentate, 
greu accesibile. A- 
tunci cînd s-a trecut 
la montarea stilpilor 
electrici, temperaturi
le atingeau frecvent 30 
de grade sub zero.

tineretul

tarilor socialiste
de tineret. între aces
tea pot fi amintite 
impunătorul centru de 
sănătate — tinerii 
fiind in fapt și prin
cipalii beneficiari ai 
modernelor instalații 
sportive existente

tinerii. I-am în- 
în zori, mer- 

locul de

al 
din
si- 

be- 
est

Muncă si creație

însemnări din R. P. D. COREEANĂ

Uneori, viiturile ame
nințau pilonii viaduc
telor aflate in con
strucție și trebuia să 
se intervină operativ 
pentru protejarea a- 
cestora de amenin
țarea puhoaielor în
ghețate. Cu toate a- 
ceste greutăți munca 
ținerilor a continuat 
?u și mai multă in- 
dirjire, iar pe ansam
blu. ritmul de înain
tare al brigăzilor de 
tineret a fost de 
două-trei ori mai 
mare decit înainte. A- 
semenea pilde de ve
ritabil eroism tineresc 
nu sint puține. Oriun
de te-ai afla, gazdele 
iți arată, cu nedisimu
lată mindrie, rezulta
tele palpabile ale 
muncii tinerilor, con
cretizate in edificii c- 
conomice și sociale de 
primă importanță. La 
Phenian, o serie de 
noi obiective edilitare, 
adevărate bijuterii ar
hitecturale ridicate în 
ultimii ani, sint și ele 
rezultatul activității 
creatoare a brigăzilor

fi-
de 
ti-

aici : bazine de înot, 
săli de sport etc. — 
noua și impunătoarea 
maternitate, Palatul 
de studii al poporu
lui, noul patinoar, 
realizat într-o inedită 
formulă arhitecturală 
în chiar inima Phe
nianului și căruia, în 
timpul șederii noastre 
în R.P.D. Coreeană i 
se făceau ultimele 
nisaje exterioare.

De investiția 
muncă și creație a
nerei generații bene
ficiază și alte impor
tante sectoare ale vie
ții economico-sociale. 
în perioada dinaintea 
recentului Congres al 
Uniunii 
Muncitoresc 
din R.P.D. 
brigăzile de 
participat 
.-ampaniile agricole, in 
frecvente cazuri, tine
rii reușind ca de pe 
terenurile ce le-au 
fost încredințate, să 
obțină recolte record. 
O amplă acțiune la 
care iau parte mii și 
mii de tineri vizează

Tineretului 
Socialist 

Coreeană, 
tineret au 
activ la

pentru
Aspect din timpul demonstrațiilor in favoarea păcii, împotriva cursei 

înarmărilor, desfășurate la Alena și Bonn

a fost 
reuniunii ROMA 28 (Agerpres). — 

-Nu vrem arme". „Un NU 
hotărit celor ce dau girul 
înarmărilor". „Parcuri în lo
cul poligoanelor" — sub aces
te lozinci s-a desfășurat la 
Roma o manifestație împo
triva războiului organizată 
din inițiativa Federației Ti
neretului Comunist Italian, 
Comitetului de Coordonare

„Studenții pentru pace" și a 
altor organizații democratice 
de tinerel. Participanții la 
manifestație și-au exprimat 
protestul împotriva intențiilor 
cercurilor militare de a ex
tinde suprafața poligoanelor 
de instrucție militară ampla
sate in perimetrul capitalei 
Italiei.

Prima operație de acest gen a avut 
in S.U.A., la Seattle.

loc

Vaccin împotriva 
durerilor de dinți

Peste 20 de ani, oamenii nu vor mai 
suferi de dureri de dinți! Această frumoa
să perspectivă a fost anunțată de prof. 
Feersk, rectorul institutului danez de sto
matologie, care a realizat experimentarea

Strasbourg. Ritmul creșterii se modifică 
și in funcție de anotimpuri, susțin specia
liștii institutului. Copiii cresc cel mai 
mult primăvara și mal puțin iarna. Cer
cetările desfășurate in Anglia atestă, de 
asemenea, la 30 la sută dintre copii mo
dificări „de sezon" in ritmul de creștere.

Aceste constatări, subliniază specialiștii 
francezi, au o deosebită importanță pentru 
medicină, in special in ortopedie și odon- 
tologie.

Cea mai mare

de teete
4

unor vaccinuri împotriva bacteriilor din ca
vitatea bucală. In prezent, asemenea pre
parate eficiente sint testate pe animale. 
Pină la comercializarea lor, profesorul 
danez ii sfătuiește Insă pe stomatologi să 
continue tratarea dinților cu... metodele 
tradiționale, iar pe pacienți să aibă multă 
răbdare 1

Ritm de creștere
Multe animale, in special șoarecii, cresc 

mai repede in primele ore după trezirea 
din somn șt mat încet inainte de culca
re! Aceleași variații ale creșterii se ob
servă și la copiii mici, afirmă prof. Clau
dine Oudet, de la Institutul Pasteur din

carte din lume
păs-Cea mai mare carte din lume se 

trează intr-o pagodă din orașul birmanez 
Mandatai. Ea are 730 de „file", flecare fi
ind formată din plăci avind înălțimea de 
un metru și jumătate și o greutate de 
peste două tone. Locul unde „Cartea" se 
păstrează: intr-o curte interioară cu o su
prafață de5 hectare.

„Cartea de piatră" din pagoda din Man
datai reprezintă, potrivit aprecierii exper- 
ților, cel mai complet rezumat cunoscut 
al filozofiei budiste. Cu prilejul unei ser
bări religioase, 2 400 călugări budiștt au 
reușit să o citească in întregime, inlocu- 
indu-se unul pe altul, in 153 zile fără nici 
o pauză !

Pentru scrierea originalei cărți, la mij
locul secolului trecut au fost angajați 100 
de cioplitori in piatră, care au „copiat" 
textul pe filele din marmură in decurs 
de... 9 ani !

5
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mărirea riM! ’ 
împădurite, la ora ac
tuală, peste 830 000 de 
djeungbo (unitate de 
suprafață de aproxi
mativ un . ltectar) 
fiind transformate îh 
păduri ale organizației 
de pionieri șiL.de. . ti
neret. Dacă adăugăm 
la acest bilanț sumar 
cele peste 210,-OOU de 
proiecte de inovație 
realizate de tineri in 
ultimii ani, vjotti în
tregi imaginea tonică 
pe care o oferă cu
noașterea vtetii. a 
muncii și creației, a 
preocupărilor tinerei 
generații, a Uniunii 
Tineretului Muncito
resc Socialist din 
R.P.D. Coreeană, a 
angajării sale plenare 
în vasta operă de edi
ficare socialistă.

Dar, poate înainte 
de toate, o viiltă în 
„Țara dimineților li" 
niștite" se jnserie în 
perimetrul generos al 
prieteniei, al Caldelor 
sentimente cu care ti
nerii noștri prieteni 
ne-au intimpînat pre
tutindeni. într-o sea
ră de la Bflrșitul 
toamnei trecute, pre
ședintele 
Central al 
nerctului 
Socialist 
Coreeană,
Ri Yong Su evoca, in 
cuvinte alese, strinse- 
le relații de prietenie 
ți colaborare care îi 
unesc pe tinerii țâri
lor noastre; organiza
țiile lor revoluționare, 
U.T.C. și U.T.M.S., re

cunosc o 
continuă, 

Pe

în legătură cu încetarea din 
viață tovarășului Mihail An- 
dreevici Suslov, membru al Bi
roului Politic, secretar al C.C. 
al P.C.U.S., militant de seamă 
al partidului și statului sovietic, 
la ambasada Uniunii Sovietice 
din București a avut loc, joi di
mineața, prezentarea de condo
leanțe.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, a Comitetului Cen
tral’ al Partidului Comunist Ro
mân, a Consiliului de Stat și Gu
vernului Republicii Socialiste 
România au transmis condo
leanțe tovarășii Petru Enache, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, Eugen Flo- 
rescu și Dumitru Turcuș, ad
junct de șefi de secție la C.C. 
al P.C.R., Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe.

Cei prezenti au păstrat un mo
ment de recplegere in fața por
tretului indoliat al defunctului 
și au semnat in cartea de con
doleanțe.

Cu prilejul împlinirii a zece ani 
de la deschiderea Bibliotecii 
americane din București, amba
sadorul Statelor Unite ale Ame- 
ricil în țara noastră, David B. 
Funderburk a oferit, joi. o re
cepție.

în alocuțiunile rostite, amba
sadorul S.U.A. și Dumitru Ani-

SPORT
Comitetului 
Uniunii Ti- 
Muncitoreec 
din R.” D. 

tovarășul

lății care 
dezvoltare 
în cadrul fertil 
care îl oferă raportu
rile de strinsâ priete
nie, solidaritate și co
laborare dintre parti
dele șt statele noastre, 
in spiritul întîlnirilor 
și convorbirilor de fa 
București și Phe
nian dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al 
Partidului Comunist 
Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România ți tovarășul 
Kim Ir Sen, secretar 
general ai Comitetu
lui Central al Parti
dului Muncii din' 
Coreea, președintele 
R.P.D. Coreene.

AUREL PER VA

Dublin Demisia guvernului irlandez
DUBLIN 28 (Agerpres). — 

Președintele Republicii Irlanda, 
Patrick Hillery, a dizolvat parla
mentul tării (D.A.I.L.) și a a- 
nunțat organizarea de noi ale
geri parlamentare la data de 18 
februarie. Hotărîrea a intervenit 
după ce guvernul de coaliție (a 
partidelor „Fine Gael" și Labu
rist) a fost pus in minoritate in 
timpul votării proiectului de 
buget pentru exercițiul financiar

viitor. Noua lege a bugetului 
cuprindea măsuri ce s-ar fi con
cretizat in sporirea substanțială 
a fiscalității indirecte in condi
țiile in care rata inflației a fost 
anul trecut in Irlanda de 20,5 
la sută, iar cea a șomajului de 
10 la sută.

Treburile curente ale tării vor 
fi girate de guvernul demislo- 
nar. care fusese constituit în 
urma alegerilor din iunie 1981.

ORIENTUL
NAȚIUNILE UNITE 28 (Ager

pres). — Consiliul de Securitate 
a hotărit joi convocarea unei 
sesiuni extraordinare de urgen
ță a Adunării Generale a O.N.U. 
peqtru a examina problema ane
xării de către Israel a zonei 
Înălțimilor Golan, teritoriu a- 
parținind Siriei.

Rezoluția, in care se propu
nea convocarea sesiunii — pre
zentată în numele țărilor arabe 
de reprezentantul Iordaniei — a 
fost adoptată cu 13 voturi pen
tru. nici unul contra și două ab
țineri (S.U.A. și Marea Britanic).

LONDRA 28 (Agerpres). — în- 
tr-un interviu 
britanic 
rul general al
Perez de Cuellar, a relevat nece
sitatea reglementării situației 
din Orientul Mijlociu. „Cred —

acordat ziarului 
„The Times",

O.N.U..
secreta- 

Javicr

PE SCURT
Centenarul Enescu

In cadrul manifestărilor con
sacrate marcării centenarului 
George Enescu. la Academia de 
Arte din Paris a avut loc o 
seară omagială. Emmanuel de 
Bondeville, secretar al acade
miei și Marcel Mihailovici, com
pozitor, au prezentat 
in care au evocat in termeni de 
aleasă 
și creația 
rumân. In cadrul concertului 
care a urmat au fost interpre
tate lucrări enescienc.

expuneri

simțire personalitatea 
marelui compozitor 

In cadrul

Congresul P.C. Peruan
La Lima s-au deschis lucrări

le Congresului al VIII-lea ex
traordinar al Partidului Comu
nist Peruan.

Ordinea de zi cuprinde dezba
teri privind activitatea partidu
lui în actualele condiții interne 
ale tării și internaționale, pro
bleme organizatorice, precum și 
elaborarea unui program al 
partidului. De asemenea, con
gresul va alege noile organe de 
conducere ale P.C. Peruan.
• ÎN JAPONIA ia amploare 

epidemia de gripă, s-a anuntat 
oficial la Tokio. Numai in ca
pitala tării sint închise 124 de 
școli și •grădinițe pentru copii. 
Laboratorul de igienă al prefec
turii din Tokio a anuntat că 
epidemia se datorează virusului 
gripal de tip „B“.

• LA 28 ianuarie, la Geneva 
a avut loc o nouă ședință ple
nară a delegațiilor U.R.S.S. si 
S.U.A. participante la convorbi
rile privind limitarea armelor 
nucleare in Europa.

noiu, ambasador In Ministerul 
Afacerilor Externe al Republicii 
Socialiste România, au relevat 
bunele relații statornicite intre 
cele două țări și popoare, rolul 
esențial al întîlnirilor și convor
birilor româno-americane la cel 
mai înalt nivel în dezvoltarea 
raporturilor bilaterale pe multi
ple planuri. Au fost, de ase
menea. subliniate importanța 
schimburilor cultural-artistice 
pentru mai buna apropiere și 
cunoaștere reciprocă, dorința do 
a se acționa pentru amplificarea 
șl pe viitor a cooperării și co
laborării româno-americane în 
toate domeniile de activitate, In 
interesul ambelor țări, al cauzei 
generale a înțelegerii, păcii și 
progresului intre toate națiunile.

Au luat parte reprezentanți ai 
unor instituții centrale, oameni 
de știință, cultură și artă, mem
bri ai corpului diplomatic.

Cu prilejul împlinirii a 130 de 
ani de la nașterea lui Ion Luca 
Caragiale, Muzeul de artă din 
Ploiești a găzduit, joi. simpo
zionul „I. L. Caragiale — maes
tru al comediei șl al genului 
scurt". Au participat actori ai 
Teatrului national „I. L. Cara
giale", ai Institutului de artă 
teatrală și cinematografică I. L. 
Caragiale din București ai unor 
teatre municipale. C

Manifestarea a fost I 
de vernisajul expozitl 
montare și de artă. I 
generic „Grafica inspJ 
I. L. Caragiale si eroii

i—
®efatată 

clocu-

MIJLOCIU
a spus el — efi orice moment 
trebuie folosit pentru a =c ajun
ge la o soluție completă a si
tuației din Orientul Mijlociu și 
că prezența Organizației Națiu
nilor Unite va fi indispensa
bilă".

TEL AVIV 28 (Agerpres). — 
Secretarul de stat 
Alexander Haig, care 
o vizită în Israel, a 
runde de convorbiri _____
ministru. Menahem Begin. El a 
conferit, de asemenea, cu mi
niștrii israelieni de externe și 
interne, Yitzhak Shamir și 
Yosef Burg. După cum relatea
ză agențiile internaționale de 
presă, convorbirile s-au axat pe 
evoluția negocierilor tripartite 
(americano-egipteano-istaelfene) 
în problema autonomiei palesti
niene.

»

ăl S.ÎJ.A., 
a efectuat 
avut două 
cu primul

• SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar. a avut, la Națiunile 
Unite, o convorbire cu ministrul 
de externe al Ciprului. Nicos 
Rolandis. consacrată examinării 
evoluției situației din Cipru. 
Purtătorul de cuvlnt al O.N.U., 
Francois Giuliani, citat de a- 
gentia U.P.I., a anuntat că au 
fost evocate stadiul convorbiri
lor intercomunitate și problema 
finanțării Forțelor O.N.U. din 
Cipru.
Comunicat comun iugoslavo- 

angolez
Comunicatul comun, publicat 

la sfirșitul vizitei in Angola a 
secretarului federal pentru afa
cerile externe al R.S.F. Iugo
slavia. losip Vrhoveț. exprimă 
satisfacția părților fată de dez
voltarea cu succes a relațiilor 
dintre cele două țâri.

Părțile și-au reafirmai spriji
nul fată de lupta poporului na- 
mibian pentru independentă $1 
libertate și a unicului său repre
zentant legitim. Organizația Po
porului din Africa de Sud-Vest 
(S.W.A.P.O.). Pe de altă parte, 
cei doi miniștri și-au făcut cu
noscută preocuparea fatâ de 
deteriorarea situației interna- 
ț ionale.
• POLIȚIA ITALIANA a 

reușit să-l elibereze joi dltni- 
neață pe generalul american 
James Lee Dozier, adjunct al 
șefului de stat major al forțelor 
terestre ale N.A.T.O. de pe flan
cul sudic. După cutn se știe, a- 
cesta fusese răpit la 17 decem
brie anul trecut, la Verona, de 
membrii organizației teroriste 
autointitulate „Brigăzile roșii".

• In prima zi a competiției 
Internaționale de tenis pentru 
juniori de la Sofia, echipele 
României au obținut victorii. 
Formația feminină a întrecut 
cu 3—0 echipa Greciei, iar cea 
masculină a învins, tot cu 3—0, 
selecționata secundă a Bulga
riei.
• Selecționata masculină de 

handbal a României a obținut 
a doua victorie consecutivă in 
turneul internațional de la Je
rez de la Frontera (Spania), 
ciștigind cu scorul de 36—18 
(20—4) meciul disputat cu re
prezentativa R.P, Chineze.

Alte rezultate : Spania — 
Cuba 33—17 (17—11) ; U.R.S.S.
— Japonia 43—18 (23—11).

în clasament conduc echipele 
României, U.R.S.S. și Spaniei, 
cu cite 4 puncte.
• Turneele internaționale de 

sab ale României au continuat 
la Băile Herculane cu partidele 
rundei a 3-a. în concursul fe
minin, Ligia Jicman a ciștlgat 
la Miroslava Gostovici (Iugo
slavia), Pavlina Anghelova 
(Bulgaria) a învins-o pe Ellsa- 
beta Polihroniade, iar Antonina 
Dragasevici (Iugoslavia) a obți
nut victoria la Eugenia Ghindă, 
în partidele Eleonora Gogîlea
— Smaranda Boicu, Gertrude 
Baumstark — Gabriela Olteanu 
și Mariana Bădici — Suzana 
Makai (Ungaria) a fost consem
nată remiza. Pe primul loc in 
clasament se află Ligia Jicman 
cu 2,5 puncte, urmată de Euge
nia Ghindă, Pavlina Anghelova 
și Antonina Dragasevici cu cite 
2 puncte.

In turneul masculin conduce 
maestrul român Aurel Urzică, 
cu 2,5 puncte, urmat de Bărbu- 
lescu, Oltean, Ungureanu și 
Ristici — cu cite 2 puncte. In 
runda a 3-a. Oltean l-a învins 
cu piesele negre pe Chevaldon- 
net (Franța), Ungureanu pe Ott 
(R.F. Germania), Bușu pe Mă- 
rășescu, Nicolaide a cîștigat la 
Antonov (Bulgaria), iar parti
dele Bărbulescu — Eperjesi

(Ungaria) și Urzică — Ristici 
(Iugoslavia) s-'au terminat re
miză.

• Concursul de sărituri eu 
schiurile desfășurat pe trambu
lina de la St. Moritz (Elveția) 
a revenit sportivului austriac 
Armin Kogler. cu un total de 
245,8 puncte șl sărituri de 88 m 
și 91 m.

în urma acestei victorii. Ar
min Kogler a trecut pe primul 
loc in clasamentul general aJ 
„Cupei Mondiale", cu 98 puncte, 
fiind urmat de canadianul Horst 
Bulau — 97 puncte și norvegia
nul Roger Ruud — 89 puncte.

• Echipa de fotbal a Kuwei
tului este capabilă de o com
portare onorabilă Ia turneul fi
nal al Campionatului mondial din 
Spania, a declarat șeicul Cheikh 
Fahd al Ahmed al Sabah, pre
ședintele federației de speciali
tate din aceasta tară. Cistigă- 
toarea zonei Asia-Oceania, se
lecționata kuweitiană. din ulti
mele 23 de intilniri susținute a 
învins in 16. a terminat la ega
litate 4 și a pierdut numai 3.

în programul de pregătire a 
fotbaliștilor kuweitieni figurea
ză nu mai puțin de 20 de me
ciuri de verificare, printre care 
și iocuri cu echipe de club din 
Belgia. R.F. Germania. Polonia 
și Peru.

Reamintim că. în turneul final 
din Spania, echipa Kuweitului 
va evolua in grupa a 4-a. ală
turi de formațiile Angliei, 
Franței și Cehoslovaciei.
• Echipa de box amator * 

S.U.A. a sosit la Moscova tn 
vederea unei serii de intilniri 
cu reprezentativa U.R.S.S. Pri
mul meci va avea loc la 30 ia
nuarie la ..Palatul Sporturilor4 
de la Luiniki. din capitala sah 
vietică. după care pusilistii a- 
mericani vor evolua la Lenin
grad (3 februarie) și Doncțk (5 
februarie). în cele 13 intilniri, 
disputate. începind din 1979 > 
între selecționatele celor dov oî 
țări, de 12 ori victoria a reve
nit boxerilor sovietici si o sin
gură dată celor americani.

PENT8W TOMPIUIIL

PROGRAMUL 1

15.00 îndrumări tehnice pentru 
lucrătorii din agricultură. 15,30 
Emisiune în limba germană. 17,20 
Dezbateri culturale. Ce spectacole 
șl manifestări cultural-educative 
se desfășoară în orașele fără for
mații profesioniste? 17,50 1001 de 
seri. 10,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,25 Actualitatea 
economică. 20,50 Un cîntec, o floa
re — emisiune-spectacol. 21,20 Ro- 
man-foileton: „Două generații" — 
episodul 3. 22,10 Telejurnal. 22,30 
închiderea programului.

PROGRAMUL II

15,30 O viață pentru o idee: Iu- 
liu Prodan (1875—1939). 16,00 De 
drag șl de voie bună — program 
muzical-folclorjc. 16,20 Din car
tea naturii: Capturi alese — pro
ducție a Studioului de film TV. 
16,45 Partidului, inima și versul. 
17,00 Stadion. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,25 Umor și muzică 
In duete. 21,20 La Tismana într-o 
grădină — producție ,,Sahlafilm“. 
21,30 Muzică simfonică româneas
că. €2.10 Telejurnal. 22,30 închide
rea programului.

CINEMA
DESTINE ROMANTICE: Scala 

(orele 9,36; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 
19,30); Favorit (orele 9; 11,15: 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Grivlța (orele 9; 
11.15; 13.30; 15.45; 18; 20).

SALTIMBANCII: Central (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); Glo
ria (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 
20.15); Lira (orele 15,30; 17.45; 20).

NON STOP: Cotrocenl (orele 
15.30; 17,30; 19.30); Cosmos (orele 
15,30; 17.30; 19.30).

MONDO UMANO: Gluleștl (ore
le 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20).

MARIA MIRABELA: Munca (o- 
rele 15; 17,15; 19,30); Flacăra (ore
le 15,30; 17,30; 10,30).

OGLINDA SPARTA: Sala Mică 
a Palatului (orele 10; 12.30).

BRONCO BILLY: Patria (orele 
9; 11,30; 14; 17; 19,30); Festival (o- 
rele 8.30; 11; 13,30; 16; 18.30: 20.45): 
Melodia (orele 9; 11,13; 13,30; 15.45; 
18; 20,15).

COLINA: Capitol (orale 8.45: 11; 
13.30; 15,45; 18,15; 20.30).

PE ARIPILE VINTULU1; Lucea
fărul (orele 9; 13,30; 18).

DESPĂRȚIREA: București (ore
le 9; 12,15; 16; 19,15); Modem (o- 
rele 9; 12; 16; 19); Flamura (ore
le 9; 12; 16; 19).

CAPITOLUL AL DOILEA: Stu
dio (orele 19; 12.15; 14,30; 17; 19,30).

ULTIMA CURSA: Timpuri Noi 
(orele 9,30; 11.30; 13,30; 10; 18; 20).

LUPII MARILOR: Victoria (ore
le 9; 11,30; 14; 17; 19,30).

VULCANUL: Cultural (orele 9 ; 
11.15; 13,30; 15.45; 18; 20,15); Fero
viar (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45;
18; 20,15); Aurora (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20).

NUMELE MEU E IUBIRE: Da
cia (orele 9; 12; 16; 19).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9,13; 11;
12.45: 14.15; 15.45).

NICI MACAR N-ATI VISAT: 
Doina (orele 17,30; 19,30).

PROVINCIALA: Giuleștt (orele 
9; 11.15; 13.30; 15,45; 18; 10).

TRECATOAREA: Capitol (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

PRINCIPIUL DOMINOULUI: E- 
forle (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18; 20,15).

UN PRIETEN PIERDUT: Buzeștl 
(orele 16: 18; 20).

, ASTRID, DRAGOSTEA MEA: 
Drumul Sării (orele 15,30; 17,45; 
20).

PIETONII AERULUI: Ferentari 
(orele 15,30: 17.30; 19,30); Popular 
(orele 15: 17,I5; 19.30).

mașina ZBURĂTOARE: Pacea 
(orele 15.30; 17.30; 19.30). •

MOSCOVA NU CREDE ÎN LA
CRIMI: Viitorul (orele 9; 12,30; 10:
19) .

ULTIMA VTNATOARE: Pro
gresul (orele 15,30; 17,30: 19,30).

POVESTEA LUI BUDDY HOLLY: 
Excelsior . (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15); Miorița (orele 9: 
11,15; 13,30; 15.45; 18; 20,15); Tomis 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 10;
20,15).

IMIGRANT! IN BRAZILIA: Flo- 
reasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 17,45;
20) .

HANGAR 18: Volga (orele 0; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.15); Arta 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).
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